
  

 
 

  
  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه

  14031403  ماهماه  بهمنبهمن  2626آزمون آزمون   دفترچة سؤالدفترچة سؤال
 

  سؤالسؤال100100  هاي آزمون:هاي آزمون:  تعداد سؤالتعداد سؤال
  دقيقهدقيقه110110  گويي:گويي:مدت پاسخمدت پاسخ

 

  ::مواد امتحانيمواد امتحاني
 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

  دقيقه20  3 1 20 فارسي 
  دقيقه10  8 21 10  عربي 
  دقيقه10  11 31 10 سمان ـ مطالعات اجتماعيهاي آ پيام

  دقيقه20 15 41 20 زبان انگليسي
  دقيقه30  18 2061 رياضي 

  28 101 20 جربي تفكيكيعلوم ت  دقيقه 20  23 81 20 علوم تجربي
  
  

  ::طراحانطراحان
  نام طراحان  نام درس

  صادقيان، نيلوفرسيما قاسمييه صمدي،هانزرماني،سميه كياي  فارسي
  ، معصومه ملكي، مريم آقاياريپناه، هانيه صمديمنيژه خسروي، آرمين ساعد  ربيع

 هانيه صمدي، سيما قاسمي، نيلوفر صادقيان هاي آسمان ـ مطالعات اجتماعيپيام
  نامقياميرحسين طاهرييارلو،زاده، مائده محمدعرشيا حسين  زبان انگليسي

  لو، محمد حميديميثم خواجهحسن ايزدي، مهدي شاكري، حامد حكيمي،  رياضي
 بكي، مهدي سهامي، اميرحسين صادقيان، آرمان فرحياميررضا صفري، شبنم كوچك علوم تجربي

فضلي، اميرحسين هاشمي، آرمان فرحي، محسن كوهي، اميرحسين صادقيان، اشكان خرمي، اميررضا صفري، درسا امير  جربي تفكيكيعلوم ت
 بكيعلي اميني، شبنم كوچك

  
  

  ::و ويراستارانو ويراستاران  سئولين درسسئولين درسمم
 علوم تجربي تفكيكي علوم تجربي رياضي زبان انگليسي مطالعات اجتماعي هاي آسمان پيام عربي فارسي نام درس

 اشكان خرمي محمدرضا گلزاري مهدي معزي مهدي بحركاظمي ياسين ساعدي منيژه خسروي فرزانه خاجي مسئول درس

  پناه آرمين ساعد صالح احصايي ويراستار
 پور اسماعيل يونس

  حسين عسگري
 غزل هاشمي مليكا ذاكري

  صالح احصايي
  علي مرشد
  علي سلاجقه

 سيد علي علومي

  سيدعلي علومي
  ايليا بيانك
  علي سلاجقه
 اشكان خرمي

  سيدعلي علومي
  علي سلاجقه
 ايليا بيانك

مسئول درس 
 مستندسازي

 ملينا ملائي ملينا ملائي ملينا ملائي  گند بيگلريسو پور صدرا پنجه ليلا ايزدي الناز معتمدي
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  اميرحسين مرتضوي مدير گروه آزمون
  سيما قاسمي مسئول دفترچه

  سيده صديقه ميرغياثي آراصفحه
 عباسيحميد ناظر چاپ

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي
  هاشميمهسا سادات ي مستندسازيمسئول دفترچه

  
  

 
 
  
 
 
 

 اند. ها در امتحانات تشريحي تكرار شده اند مشابه آن سؤالاتي كه با آيكون            نشان داده شده
  

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي

 تلگراميآدرس يا kanoon.irسايتو مطالب درسي بهنهمبراي دريافت اخبار گروه
@kanoon-paye 9عه كنيد.مراج 
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 هاي فارسيسؤال

دقيقه 20

  فارسي
  81تا  65هاي  صفحه

  نگارش
  70تا   59هاي  صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز د در آزمون كني بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 

 

گذشته) به  ..... (نگاه  بهجز  ميشود؛  ديده  املايي  نادرستي  گزينهها،  همة  در   -1

بعيد مقصد  دلپزير،  طنزي   (1

رزم سحنههاي  جغرافيايي،  گستردگي   (2

استاد محضر  لهجهها،  رنگارنگي   (3

سيمگون ظرف  فروذان،  خورشيد   (4

است؟ شده  بيان  نادرست  زير  واژگان  از  تعداد  چه  معني   -2

– ديني  دانشمند  فقيه:   – آخرين  واپسين:   – اجازه  رمق:   – صدا  طنين:   – دريا  شط:   – داشتن  گرامي  كردن:  عزل   – رنگ  براي  است  پسوندي  «فام: 

التماس» تعرّض: 

چهار  (2 سه   (1

شش  (4 پنج   (3

است؟ نادرست  زير  گزينههاي  از  كداميك   -3

اوست. آثار  مشهورترين  از  ناصري»  «اخلاق  و  كرد  تشويق  مراغه  رصدخانة  ايجاد  به  را  هلاكوخان  نصيرالدينتوسي  خواجه   (1

اوست. خود  نام  با  اشعاري  ديوان  او،  اثر  معروفترين  و  قونيه  در  مولوي  آرامگاه   (2

كرد. تأليف  را  «گلستان»  بعد  سال  در  و  درآورد  نظم  به  را  «بوستان»  هـ.ق   655 سال  در  سعدي   (3

بـه را  دوم  اثـر  كه  كرد  اشاره  الباقيه»  «آثار  و  «التفهيم»  به  ميتوان  او  آثار  از  و  گذراند  خوارزمشاهيان  دربار  در  را  خود  عمر  اوايل  بيروني  ابوريحان   (4

كرد. تأليف  پادشاه  يك  نام 

ندارد؟ وجود  عبارت  در  شده  مشخص  آراية  گزينه،  كدام  در   -4

تشبيه  ← نهادهام.»  آهن  كوه  را  تو  نام  «من  گفت:  بود،  نشسته  نصيرالدين  كنار  در  كه  شاگرداني  از  يكي   (1

تشخيص  ← خوابيدهاند.  بيصدا  همه  و  است  رفته  فرو  آرامش  در  توس  شهر  كه  آنگاه  تشبيه 2)   ← ميدهي.  جاي  خود  وجود  گنجينة  در  و   

ميآموزي مشتاقانه  آنان  از  دارند،  سينه  در  استادان  آنچه  تلميح 3)   ← حد»  َّل  ال  َلي  إ  مهد  ال  منَ  علم  ال  ُلب  «اُط  فرمود:  كه  است  (ص)  اسلام   

بزرگوار پيامبر  سفارش  همان  شيوه،  اين   (4
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دارد؟ وجود  تلميح  آراية  زير،  ابيات  از  بيت  چند  در   -5

را جادو  طلسم  موسي  معجز  كه  چنان   / بشكست  خور  و  ماه  بازار  تو  روي  بهاي  الف) 

ديدار اميد  بود  شيرين  او  در   / يار  فرقت  باشد  تلخ  اگرچه  ب) 

نيل آب  ز  برد  آتش  بر  گروهي   / خليل  بر  آتشي  كند  گلستان  ج) 

ني بهسان  مصري  شكر  است  آتش  در   / گفتهاند  تو  لعل  حكايت  تا  مصر  در  د) 

عيسوي انفاس  به  يار  بكشت  را  ما   / واژگون  بخت  از  شنو  عجب  قصه  اين  ه) 

است ريخته  فنا  زهر  ما  تشنة  لب  به   / است  ريخته  بقا  آب  خضر  جام  در  آنكه  و) 

چهار  (2 پنج   (1

دو  (4 سه   (3

دارد؟ تفاوت  گزينهها  ساير  با  زير  گزينههاي  از  كداميك  خوانش  لحن   -6

دادخواه كاوة  منم  شاها  كه   / شاه  ز  سر  بر  دست  زد  و  خروشيد   (1

درنگ جاي  نيست  كنون  را  ما  كه   / جنگ  نامداران  با  گفت  چنين   (2

جست جمشيد  گنج  بايدم  چرا   / تندرست  و  باشم  جوان  تا  مرا   (3

شدم تابنده  زهرة  مرا،  است  شير  زهرة   / مرا  است  دلير  جان  مرا،  است  سير  ديدة   (4

است؟ كدام  «نميشناسي»  فعل  جمع،  شخص  دوم  نقليِ  ماضي   -7

نميشناختيد  (1

شناختهاي  (2

نشناختيد  (3

نشناختهايد  (4

است؟ شده  بيان  گزينه  كدام  در  ترتيب  به  زير  ابيات  در  شده  مشخص  افعال  نوع   -8

است» مانده  خارا  سنگ  در  گران  خواب  از  پايم   / مرگ  راه  سفيدي،  مويم  سو  هر  از  «ميكند 

ما» كبود  روي  به  سبز  بخت  خنديد   / دهر  سنگلاخ  در  كه  است  غنيمت  صائب 

ساده گذشتة   – مستمر  گذشتة  مطلق 1)  گذشتة   – نقلي  گذشتة  التزامي 2)  گذشتة   – مستمر 

گذشتة جاري 3)  گذشتة   – نقلي  گذشتة   (4
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 مخالف نظر اسكندر است؟كدام بيت  با توجه به عبارت زير، - 9

بيني  چگونه مي ؛اسكندر درآمد؛ اسكندر گفت بر عملي شريف، غزل كرد و عملي خسيس به وي داد. روزي آن مرد ازاسكندر، يكي از كاردانان را «

  »عمل خويش را؟

  ) نخواهي كه ضايع شود روزگار / به ناكار ديده، مفرماي كار1

  حصير) (بوريا: شكر نخوريبوريا  ني ) با فرومايه روزگار مبر / كز2

  )هژيران: پهلوانان() به پيكار دشمن، دليران فرست/ هژيران به ناورد شيران فرست 3

  مزن تا تواني بر اَبرو گره / كه دشمن اگرچه زبون، دوست، بِه) 4

 شود؟ مي در كدام گزينه ديده »المهد الَي اللَّحد  العلم من  وبطلُاُ«وم مفه - 10

  ؟شود خاموش گردد از لحد خاموش / كي آتش جگر سنگ مي ) چراغ عشق نمي1

  اثر است بيعلم  ،فتيله نسوخت / تا عمل نيست ع بيهيچ گه شم )2

  كند به اين دل آواره مي طاقتي كند / بي ) با طفل آنچه جنبش گهواره مي3

  ) مرا داد پندي خردمند پير / كه دست از سر يادگيري مگير4
  

  

  

» جاهل درگذرم يك از اين دو امر بهتر است؟ اين كه مسئله را بدانم و بميرم يا اينكه نادانسته و اي مرد كدام«كدام گزينه مترادفي در عبارت  - 11

  ؟ندارد

  موضوع) 2    كار) 1

  نادان) 4    غمگين) 3

  ؟ وجود داردالخطّي  يا رسم نادرستي املاييدر ابيات زير در مجموع چند  - 12

 خواهي كه شود دل تو چون آيينه / ده چيز برون كن از ميان سينه«

 »حرص و دغل و بخل و حرام و غيبت / بقض و حسد و كبر و ريا و كينه

  ) دو تا2    ) يكي1

 ) چهار تا4    ) سه تا3

                     

        

       

       

        

 آشنا - فارسي هايسؤال

است. آفريده   ..... و   ..... از  آثاري  تقليد  به  بهترتيب  را  كتابها  اين  كه  است   ..... و   ..... كتابهاي  خالق  جامي   -13

گنجوي نظامي  سعدي،  هفتاورنگ،  بهارستان،  مولوي 1)  نيشابوري،  ّطار  ع  خمسه،  گلستان،   (2

گنجوي نظامي  سعدي،  خمسه،  گلستان،   (3

مولوي نيشابوري،  عطار  هفتاورنگ،  بهارستان،   (4
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است؟ شده  ّخص  مش  نادرست  زير  متن  در  دستوري  نقش  كدام  بجوي."» 14-  دانش  گور  تا  گهواره  "ز  فرمود:  كه  است  (ص)  اسلام  بزرگوار  پيامبر   

سفارش همان  يادگيري،  و  علمجويي  شيوة  «اين 

مم مت  بجوي:  دانش  گور  تا  گهواره  ز   (1

نهاد شيوه:   (2

مسند سفارش:   (3

بياني صفت  بزرگوار:   (4

است؟ نشده  مشخص  ساده  ماضي  فعل  بيت  كدام  در   -15

مايي خمار  در  ني  خماري  در  چه  ار  گفت   / خمارم  در  كه  يعني  بودم  گرفته  را  سر   (1

لايزالي لطف  از  بود  توان  كي  نوميد   / عالم  نامهسياه  گشتم  گرچه  كه  ده  مي   (2

بود خريده  ارزان  كه  داد،  هيچ  به  را  ما   / سنگدل  بدمهر  سركش  عهد  سست  آن   (3

بود زده  لاغر  كه  سراسيمه،  صيد  اين  مگر   / برداشت  نرمي  به  بينداخت،  كه  شكاري  هر   (4

است؟ شده  تشكيل  جمله  چند  از  زير  قطعهشعر  شبهجملهها،  از  جدا   -16

آهنينم.» كوهي  مثل  كمينم/  در  تانكهاتان  با  يكتنه   / ايرانزمينم  كوچك  حسين  من  دشمن! /  اي  آي،  گفت: /  روشن  و  صاف  صدايي  «با 

تا پنج   (2 تا  چهار   (1

تا هفت   (4 تا  شش   (3

ندارد؟ تلميح  بيت  كدام   -17

است عظيم  آرزومند  لعلت  به   / است  حيات  سيراب  خضر  اگرچه   (1

بود پري  آن  روي  به  نه  آخر   / بخستيم  را  ترنج  و  دست  ور   (2

ببرد بيضا  يد  از  دست  كه  كيست  سامري   / مخر  عشوه  بازدهد  صدا  چه  گاوي  بانگ   (3

شمع چو  گريانم  تو  هجر  بيماري  در  كه  بس   / غمپرست  چشم  به  نميآيد  خوابم  شب  و  روز   (4

دارد؟ تلميح  پيامبران  كدام  زندگي  داستان  از  بخشهايي  به  زير  عبارت   -18

بخشـايندهاي درفشان،  تار  شب  دل  در  او  حكمت  انوار  و  است  تابان  روشن  روز  چهرة  بر  او  قدرت  آثار  كه  جلاله  جلّ  را  مرخداي  ستايش  و  «سپاس 

و معونـت  و  مشـير  و  وزيـر  بـه  كاينات  فطرت  در  و  گردانيد  دشمنان  قهر  تيغ  را  پشه  نيش  كه  باري  ج  كرد،  دوستان  عصمت  سد  را  عنكبوت  تار  كه 

نگشت.» محتاج  مظاهرت 

(ع) موسي  (ص)،  اسلام  پيامبر   (1

(ع) موسي  (ع)،  ابراهيم   (2

(ع) ابراهيم  (ص)،  اسلام  پيامبر   (3

(ع) عيسي  (ع)،  ابراهيم   (4

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 

  7صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

 به چه مفهومي اشاره دارد؟» ناممان در دفتر تاريخ، كوچك و كمرنگ خواهد شد«عبارت  - 19

    ) حقارت 2    نامي گم) 1

  ) اخبار جهاني4    آبرويي  بي )3

  بيت كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي بيشتري دارد؟  - 20

  » خليل از شعله، گل چيدن خوش استر ورزيدن خوش است / چون عشق با دشوا«

  جا جا / همه دشواريت آسان شد اين ) كنون نيك و بدت يكسان شد اين1

  ها / بر من امروز به اقبال غمت آسان شد ) شادم اي دوست كه در عشق تو دشواري2

  سر برديم ناكام ) گر آساني طلب كرديم مادام / به دشواري به3

 سرگردانند دايره اين در كه داند ولي / عشق وجودند پرگارنقطة  لانعاق )4
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 يهاي عرب سؤال

دقيقه 10

  عربي
  98تا  75ي  ها صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال سخلطفاً قبل از شروع پا

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 

 

گذشته) به  (نگاه  است؟  نادرست  واژهاي  معناي  گزينه  كدام  در   -21

روزه صوم:   / خوابيد  نام:  داد 1)  ياد  َّلم:  َتع   / بستري  قد:  را   (2

سرنوشت مصير:   / شد  مردود  سب:  ر  شد 3)  داخل  َلج:  و   / جلودار  رائد:   (4

است؟ آمده  درست  شده،  مشخص  واژة  كدام  ترجمة   -22

كوچكم) (برادر  ته.  ِجبا  وا  بةِ  كتا  ل  َغرَ  أخَيالأص  عدت  سا  (محبوب)1)  َفرجَ.  ال  تظار  ان  الأعمالِ  حب 

أَ َفإنَّ   (2

مدرسه) در  (آزمايشگاهي  سة.  مدر  ال  بر  َت  مخ  الي  ِّلمنا  ع  م  مع  هبنا  ذَ  آشكار)3)  (دشمني   

﴾ مبينٌ عدو  للإنسانِ  ّشيطانَ  ال  ﴿إنَّ   (4

است؟ آمده  أتي»  قيام،  صعب،   » كلمات  متضاد  گزينه،  كدام  در  ترتيب  به   -23

ناجح طويل،  سهل،  طويل 1)  ناجح،  سهل،   (2

هب ذَ  جلوس،  سهل،   (3

جلوس راسب،  جاء،   (4

است؟ كدام  زير  عبارت  صحيح  ترجمة  ية.» 24-  صناع  ال  للأبَحاث  براً  َت  مخ  َنع  ص  من  اوَلُ   

هو  »

است. صنعتي  پژوهش  براي  آزمايشگاهي  سازندة  اولين  او  ساخت. 1)  صنعتي  پژوهشهاي  براي   

را آزمايشگاهي  كه  است  كسي  اولين  او  است. 2)  صنعتي  پژوهشهاي  براي  آزمايشگاه  سازنده   

اولين او  ساخت. 3)  صنعتي  پژوهشهاي  براي  را  آزمايشگاهي  كه  بود  كسي  اولين  او   (4
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است؟ نادرست  گزينه  كدام  ترجمة   -25

زد. عطر  را  خودش  عطر  آن  با  معلم  ْطرِ:  ع  ْل  ا  لك  ِبذ  سها  ْف  َن  َّطرتَ  ع  سةُ  مدرِّ  ْل  اَ  داد. 1)  نجات  قطار  زير  از  را  كودكي  او  قطارِ:  ْل  ا  َتحت  منْ  طفلاً  َقذَ  ْن  أَ  و  ه 

(2

كن. صبر  ميگوييد  آنچه  بر   :﴾ ُلونَ ُقو  ي  ما  َلى  ع  ِبر  ﴿وٱص   (3

است. قلب  نور  آن  كه  چرا  خداوند  ياد  توست  بر  ْلبِ:  َق  ْل  ا  نور  َّنه  َفإِ  االلهِ  ْكرِ  ِبذ  َليك  ع   (4

كنيد: مشخص  را  نادرست  ترجمة   -26

كرديم! تشويق  مسابقه  پايان  در  را  خود  برندة  تيم  المسابقة:  نهايةِ  في  الفائزَ  َقنا  فري  جعنا  َش   (1

بود! مفيد  ما  علمي  سفر  مفيدةً:  يةُ  العلم  ُتنا  سفرَ  كانت   (2

ميكنم! تشكر  بود،  نيكو  كه  رت  كا  براي  تو  از  لحِ:  الصا   ʥل عِ̋ علي  ك  ُكرُ اشَ  كرد. 3)  تقسيم  نيم  دو  به  را  ما  بزرگ  مزرعة  نصفينِ:  إلي  الكبيرةَ  َتنا  مزرع  مت   

س َق   (4

است؟ وصفي  تركيب  يك  گزينه  كدام   -27

مجتهدونَ ّلاب  ط  المتنبي 1)  تمثالُ  المدرسةِ 2)  مختبرُ   (3

سفرِ ال  حقيبةُ   (4

(30  – دهيد: (28  پاسخ  آن  سؤالات  به  و  بخوانيد  را  زير  متن 

أن (نمـيتـوانيم)  نسـتطيع  لا  َّننـا  لأ  مجـدينَ  نكونَ  أن  علينا  صعبةٍ  أهداف  إلي  نصلَ  أن  نريد  عندما   . الحياةِ في  ّنجاحِ  ال  َكسبِ  ل  يةِ  الرئّيس  الأسبابِ  من  جِد  «ال 

الفـوز إلـي  يهـدينا  أن  يسـتطيع  و  حياتـه  أثناء  للإنسانِ  قوي  سلاح  سعي  ال  ِبه.  لكس  جدنا  ميكند)  (مشخص  يحدد  عملٍ  أي  في  نجاحنا  الجد.  دون  بها   
نكتس

ُّلم.» التع  و  سة  َكالدرا  أمورنا  كلّ  في  مجدينَ  نكون  و  نسعي  أن  علينا  َف  (پيروزي). 

كنيد: مشخص  را  متن  طبق  اشتباه  گزينة   -28

فقط! الدراسة  في  مجدينَ  نكون  أن  علينا   (1

النجاح! لكسب  ية  الرّئيس  الأسباب  من  الجد   (2

ّلم. ّتع  ال  و  كالدراسة  أُمورنا  كلّ  في  الأهداف  لتواصلِ  مجدينَ  نكونَ  أن  علينا   (3

حياته! في  إنسانٍ  لكلّ  قوي  سلاح  سعي  ال   (4
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  خواهد؟ متن از ما چه چيزي را مي - 29

  نتعلمّ الدروس جيداً! أن) 1

  أن نصلَ إلي أهداف صعبةٍ!) 2

  مجدينَ!أن نكونَ ) 3

 أن ننجح في كلّ أمرٍ!) 4

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب تكميل كنيد: - 30

  »عملٍ يحدد . . . لاكتسابه! . . . في كلّ «

1 ( ِجاحالنّ –الجد  

  الجدِ –النجّاح ) 2

  الفوز –السعي ) 3

 الدراسة - الفوز) 4
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 است؟ نادرستكدام گزينه  - 31

  ) نمازگزار نبايد در حال نماز به ديگران سلام كند و جواب سلام بدهد.1

  كند. با صدا كه عمدي نباشد، نماز را باطل نمي ةزدن يا خند) لبخند2

  كند. هاي ريز غذا كه در دهان است، نماز را باطل نمي دادن ذره قورت )3

  نمازش باطل است. ،راست بگرداند ياچپ طرف صورت خود را عمداً يا سهواً از قبله به  ،ار در حال نمازگز ) اگر نماز4

 شكستن نماز واجب از روي اختيار .................... و گفتن ذكرهاي واجب نماز در حال حركت، نماز را .................... . - 32

      .كند باطل مي – ) اشكالي ندارد1

  كند. باطل مي – ست) حرام ا2

      .كند باطل نمي – ) اشكالي ندارد3

  كند. باطل نمي – ) حرام است4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 33

  شود. مينو زياد كند، نمازش باطل  وع را كمكي از اركان نماز مثل رك) اگر نمازگزار سهواً ي1

  ازش صحيح است.) اگر نمازگزار بدون توجه و از روي فراموشي بين نماز چيزي بگويد، نم2

  باشد. نمازش درست نبوده و باطل مي ،اگر نمازگزار در حين نماز متوجه شود وضو نگرفته است) 3

  باشد. مي باطلنماز او  ،ركعتي شك كند نمازهاي چهار اول) اگر نمازگزار در دو ركعت 4

 سؤالات زير در كدام گزينه آمده است؟ ريك ازهپاسخ به ترتيب،  - 34

  بند و بار رفاقت كند؟ نيست كه مسلمان با افراد بيالف) چرا شايسته 

  ب) چرا انتخاب دوست در نوجواني از اهميت بالايي برخوردار است؟

  ترين دوست نزد ايشان چه كسي است؟ ج) با توجه به حديث امام صادق (ع) محبوب

  كه گناه نكند. كسي – .ديرپذ طور سريع تأثير مي زيرا نوجوان به – .ندهد كارهاي زشت را زيبا جلوه مي زيرا)1

                        

                              

                              

 دقيقه 5هاي آسمان  هاي پيام سؤال

  هاي آسمان پيام
 91تا  77ي  ها صفحه

نكند. گناه  كسيكه   – ميپذيرد.  تأثير  تدريجي  بهطور  نوجوان  زيرا   – باشد.  خودشان  همرنگ  دوستشان  ميخواهند  زيرا   (2

دهد. هديه  او  به  را  دوستش  عيبهاي  كسيكه   – ميپذيرد.  تأثير  تدريجي  بهطور  نوجوان  زيرا   – ميدهند.  جلوه  زيبا  را  زشت  كارهاي  زيرا   (3

دهد. هديه  او  به  را  دوستش  عيبهاي  كسيكه   – ميپذيرد.  تأثير  سريع  بهطور  نوجوان  زيرا   – باشد.  خودشان  همرنگ  دوستشان  ميخواهند  زيرا   (4
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 به كدام ويژگي دوست خوب اشاره دارد؟ ترتيب  به ،هريك از ابيات زير - 35

  ستالف) دوستي با مردم دانا نكوست / دشمن دانا به از نادان دو

  نشايد داد دست دستيپس به هر ب) چون بسي ابليس آدم روي هست / 

  اهل گناه نباشد و از گناه ديگران نيز ناراحت شود. – .) اهل فكر و انديشه باشد1

  .خيرخواه دوستانش باشد – .) اهل فكر و انديشه باشد2

  باشد. خيرخواه دوستانش – .) اهل گناه نباشد و از گناه ديگران نيز ناراحت شود3

  اهل فكر و انديشه باشد. –. خيرخواه دوستانش باشد )4
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 ؟باشد نميگذار در انقلاب مشروطه  يك از موارد زير از عوامل تأثير كدام - 36

      

    

         

            

                   

        

          

        

          

                           

           

           

               

                

     

                  

                          

                                

                   

                      

 دقيقه 5هاي مطالعات اجتماعي سؤال

  مطالعات اجتماعي
 96تا  83ي  ها صفحه

تجار از  برخي  شدن  فلك   (1

تنباكو نهضت  موفقيت   (2

عبدالعظيم شاه  حرم  در  علما  بستنشيني   (3

آن پي  در  مجلس  تعطيلي  و  مجلس  شدن  بسته  توپ  به   (4

گرفت؟ شكل  كساني  چه  سردمداري  به  و  شهر  كدام  مردم  سوي  از  اصلي  مقاومت  مجلس،  تعطيلي  از  پس   -37

باقرخان و  ستارخان   – تبريز  بهبهاني 1)  آيتاالله  و  طباطبايي  آيتاالله   – تبريز   (2

باقرخان و  ستارخان   - تهران   (3

بهبهاني آيتاالله  و  طباطبايي  آيتاالله   - تهران   (4

افتاد؟ انگليسيها  بهدست  اموري  چه  ادارة   1919 قرارداد  موجب  به  و  بود  چه   1320 شهريور  در  ايران  اشغال  از  متفقين  اصلي  هدف  ترتيب،  به   -38

اقتصادي و  سياسي  امور   – ايران  در  آلماني  كارشناسان  حضور  مالي 1)  و  نظامي  امور   – ايران  در  آلماني  كارشناسان  حضور  مالي 2)  و  نظامي  امور   –  

خود بهسود  ايران  امكانات  و  منابع  از  استفاده   (3

اقتصادي و  سياسي  امور   – خود  بهسود  ايران  امكانات  و  منابع  از  استفاده   (4

است؟ نادرست  گزينه  كدام   -39

شدند. پيروز  آمريكا،  توسط  ژاپن  اتمي  بمباران  و  آلمان  دادن  شكست  با  متفقين  اول،  جهاني  جنگ  در   (1

يافت. افزايش  تدريج  به  ما  كشور  بر  آمريكا  نفود  و  گرفت  قرار  بيگانگان  اختيار  در  دوباره  ايران  نفت  منابع  مرداد،   28 كودتاي  موفقيت  از  پس   (2

محمـد شـيخ  و  مـدرس  آيـتاالله  مانند  آزاديخواه  و  مبارز  شخصيتهاي  از  بسياري  و  شد  روبهرو  گسترده  مخالفتهاي  با  ايران  در   1919 قرارداد   (3

كرد. خودداري  آن  تأييد  از  نيز  قاجار  شاه  احمد  و  برخاستند  مخالفت  به  آن  با  خياباني 

خورد. شكست  سرعت  به  دوم،  جهاني  جنگ  زمان  در  متفقين  تهاجم  در  و  بود  كافي  قدرت  فاقد  و  ناكارآمد  رضاشاه،  ارتش   (4
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 شوند؟ با كلمات كدام گزينه به درستي كامل مي به ترتيب ،جاهاي خالي زير - 40

  الدين طباطبايي را به عنوان مهرة .................... كودتا برگزيدند. را به عنوان مهرة .................... و سيد ضياءها رضاخان  الف) انگليسي

  گرفت. شكلب) نهضت جنگل به رهبري .................... 

  هايي در متمم قانون اساسي تصويب شد. هاي .................... بخش ج) با تلاش

  االله مدرس آيت –خان جنگلي  ميرزا كوچك –نظامي ) سياسي، 1

  االله مدرس آيت -رئيس علي دلواري  –) نظامي، سياسي 2

  االله نوري شيخ فضل –خان جنگلي  كوچك ميرزا –) نظامي، سياسي 3

  االله نوري شيخ فضل –رئيس علي دلواري  –) سياسي، نظامي 4
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 هاي زبان انگليسي سؤال

  زبان انگليسي
  79تا  69ي  ها صفحه

 آموزان عزيز!!!دانش
  سيد:خود را بنوي 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  مون قبل زآ10چند از

  

دقيقه20

41-  I’m very tired. Let’s ….. a taxi for the rest of the way. گذشته)  به  (نگاه 

1) hire

2) buy

3) ride

4) get off

42-  A: What is Mehdi like?

  B: Well, he is a very brave man. I saw him yesterday. He moved  towards a burning house and ………

the fire.

1) put on  2) put out

3) put away   4) put down

43-  Which one is NOT a way in which people can help charities?

1) Donating blood

2) Staying informed about their needs

3) Watching a military parade

4) Doing voluntary work

44-  After we had lunch, my brother ……… .

1) wore special clothes

2) watched fireworks

3) held a ceremony

4) cleared the table

45-  A: What ……… think about the new project?

B: He ……… the new project can be very successful.

1) does he – believes

2) does he – believe

3) do he – believe

4) he does – believes

46-  Which one is grammatically correct?

1) She usually take a walk after lunch to get some fresh air.

2) I always drink coffee in the morning to start my day.

3) We go usually to the park on Saturday afternoons.

4) He always arrives early to her meetings.
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47- Ali ……… his homework. He ……… careful. 

1) never forgets – is always 

2) forgets never – is always 

3) never forgets – always is 

4) forgets never – always is 

48- Which of the following options is NOT grammatically correct? 

1) When do you wake up in the morning? 

2) What helps Ali to do his homework? 

3) Where do Alireza and Parsa live? 

4) Who help these children? 

49- Which part is grammatically incorrect? 

A) When does a firefighter do? 

B) He puts out fire and saves people’s lives. 

1) when 

2) does 

3) puts 

4) out 

50- What time ……… wake up? 

1) does he usually 

2) he usually 

3) does usually he 

4) do he usually 

  

51- Martin never ……………… to the movies.  

1) isn’t going  2) doesn’t go 

 3) going  4) goes 

52- … does your brother … do in his free time? 

  

 

 

  

 

 

  

 

آشنا- انگليسي هاي زبان سؤال  

1) What - never  2) When - never

3) What - usually  4) When - usually

53-  Emergency services including police, nurses, doctors and …,must  be on site in any emergency state.

1) firefighters  2) classmates

3) teachers  4) roommates

54-  A: It is always amazing for me  to see that book in your hand.

  B:You’re right. This is actually my … novel.

1) express  2) interested

3) favorite  4) envelope
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  17صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

55- In a hospital, all nurses and doctors specially in emergency ward, work on … to give service to all patients.  
1) shifts  2) corners 

 3) tickets  4) movies 

I always think about my job in the future. I want to be a police officer. Police …(56)… a lot of 
things to help people. …(57)… children often go to a police officer to take them home. Police 
officers are very kind to people. There is one officer who …(58)… stands near our school and 
takes the students across the street. I sometimes …(59)… him about his job, and he says he 

…(60)… at 6:00 and comes here every morning, but he actually loves his job. Now, I am sure that 
I like to become a police officer in the future. 

56- 4) doesn’t do3) is doing2) do1) does

57- 4) Hard3) Lost2) Favorite1) Cruel

58- 4) fast3) nice2) always1) never

59- 4) call3) ask2) answer1) listen

60- 4) goes out3) takes out2) gets off1) wakes up
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  18صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

aاگر  - 61
a
+

=
2 1 aباشد، آنگاه مقدار  13

a
a)(كدام است؟  1+ >  (نگاه به گذشته) 0

1 (14    

2 (14  

3 (11     

4 (15   

xجواب نامعادله  مجموعه - 62 x− +< < 41 5
3 7  ؟استشامل چند عدد حسابي ، 3

1 (3   

2 (4   

3 (5   

4 (6  

xدر تجزية عبارت  - 63 xx − +− 45  ؟وجود نداردكدام عبارت  ،44

1 (x −1    

2 (x 2+    

3 (x +1    

4 (x+ 22   

xاگر  - 64 > x اه جواب نامعادلةآنگباشد،  2 x x− + + ≤2 4 4 4  كدام است؟ 13

    

    

    

   

 هاي رياضي  سؤال

دقيقه 30

  رياضي 
  94تا  78ي  ها صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 آزمون امروزبراي10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 

 

  x  >  2  (1

2  <  x  <  3  (2

  x  ≤  3  (3

2  <  x  ≤  3  (4
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  19صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

x x

x x

+ +

− −

2 7 12
2 12

a اگر بدانيم - 65 b
b a

+ > a,bهمواره درست است؟ ،آنگاه كدام عبارت زير ،باشد 2 )≠ a)و0 b≠  

1 (a > 0    

2 (b < 0    

3 (ab > 0    

4 (ab <0   

x)است؟ دامك ،عبارت مقابل ةساده شد - 66 )≠ 4 

1 (x
x

+
+

3
4   

2 (x
x

+
−

3
3   

3 (x
x

+
−

4
4   

4 (x
x

−
+

4
4   

a اگر - 67 b− = bو  2 c− =  مقدار عددي عبارت جبري زير كدام است؟ ،باشد 3

  a b c ab ac bc+ + − − −2 2 2   
1 (38   2 (19 

3 (56   4 (76  

ــر دو چند - 68 ــهاگـ mاي  جملـ n(a )x x bx x− − + −3 21 )و  3 x )(x x )− +4 22 1 ــر  3 ــه ازاي هـ xبـ ∈ــند ــان باشـ ــل  ،، يكسـ حاصـ

a b m n( )+ + +
m)كدام است؟  2 n )> > 3  

1 (18   2 (17 

3( 11
2    4 (9  

 هاي زير صحيح هستند؟ از عبارت تعداد چه - 69

a) اگر الف b+ <   منفي هستند. bو  aباشد، حتماً  0

a) اگر ب b >2 2   مثبت هستند. bو  a، حتماً 0

a) اگر ج b
c

>
2

bو  0 <   حتماً عددي منفي خواهد بود. cباشد، پس  0

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

)xمجموعه جواب نامعادلة  - 70 x) x
x

− ≥ +
+

1 x)شامل چند عدد صحيح منفي است؟ 11 )≠ −1 

2      ) صفر2  شمار  ) بي1  (4  1  (3
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  20صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

  

(/(حاصل  - 71 (/( − 22 39   :با كدام استبرابر  9999000140

1 (/0 000016   

2 (/0 0016   

3 (/0 016   

4 (/0 16  

(xدر تجزية عبارت  - 72 (x x)(x − − −− 2 22  ؟نداردهاي زير وجود  يك از گزينه كدام ،2044

1( x −1    

2 (x − 5    

3( x − 2    

4 (x +1   

x)حاصل عبارت  - 73 xy y )(x xy y )+ + − +2 2 2     كدام است؟  2

1 (x y+4 4  

2 (x x y y− +4 2 2 4  

3 ((x y )−2 2 2  

4 (x x y y+ +4 2 2 4  

x عبارتتجزية  - 74 z x− + +2 29 1   كدام است؟ 6

1 (( x z)( x z)+ + − −3 1 3 1     

2 (( x z)( x z)− + + −3 1 3 1  

3 (( x z )( x z )+ + − +3 1 3 1     

4 (( x z )( x z )− + + −9 1 9 1  

  حاصل عبارت زير كدام است؟ - 75

( )( )( )...( )+ + + + +2 2 4 4 1024 1024 20481395 1394 1395 1394 1395 1394 1395 1394 1394  

1 (40961394   

2 (20481394   

3 (20481396   

4 (20481395  

 آشنا -رياضي هاي  سؤال
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  21صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

)مجموعه جواب نامعادلة  - 76 x )( x ) ( x )( x )+ − > + −3 7 3 4 3 5 3  كدام است؟ 5

1( { }x | x > 1
3    

2 ({ }x | x > 3   

3( { }x | x > − 1
3   

4( { }x | x > −3  

xاگر بدانيم  - 77 x−− ≤91   كدام است؟ x−30گاه بيشترين مقدار ممكن براي  ، آن5

1( 30   

2 (30-   

3( 40   

4 (40-  

xمجموعه جواب نامعادلة  - 78 x x+ − −− ≤ + ≤1 1 3 2 325 2 4   كدام است؟ 6

1( { }x | x∈ − ≤ ≤ +41 27
6 6      

2 ({ }x | x∈ − ≤ ≤ −41 9
6 2  

3( { }x | x∈ − ≤ ≤9 27
2 6     

4 ({ }x | x∈ − ≤ ≤27 41
6 6  

xxاگر مجموعه جواب نامعادلة  - 79 x m−+ > +2 35 }به صورت  25 }D x | x= ∈ > 4 باشد، مقدار m كدام است؟ 

1( 13   

2 (28   

3( 24
5    

4 (102  
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  22صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

aو  a طول ارتفاع وارد بر وتر مثلثي كه اضلاع قائم آن - 80 −3  اند) است، همواره كدام است؟ (همة عبارات تعريف شده 3

1( a a

a a

−

− +

2

2
3 3

10 18 9
      

2 (a a
a a

− +

−

2
2

10 18 9
3 3

   

3( a

a a

−

− +2
1

10 18 9
      

4 (a a
a
− +
−

2 91810
1   
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  23صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 پاسخ دهند. 120تا  101به سؤالات  100تا  81بينند به جاي سؤالات  شناسي آموزش مي آموزاني كه در مدرسه درس علوم را به تفكيك شيمي، فيزيك، زمين و زيست دانش
  

هاي مورد اسـتفاده در كـدام گزينـه     گيرند. ترتيب روش هاي مختلفي بهره مي هاي فسيلي از شيوه اكتشاف منابع سوخت شناسان براي زمين - 81

 درستي آمده است؟ (چپ به راست) (نگاه به گذشته) به

Aاي : استفاده از امواج لرزه 

Bببني هاي ذره برداري و مطالعة فسيل : نمونه  

Cاي : استفاده از تصاوير ماهواره  

Dشناسي : استفاده از شواهد زمين  

1 (D A C B→ → →     

2 (A B C D→ → →  

3 (C D A B→ → →     

4 (C B A D→ → →  

ر كامل باز كنيم، بعد از ايجاد طو ايم. اگر شير را به شكلي را كه با آب پر شده است، توسط شير بسته Uمطابق شكل زير، قسمت پايين لولة  - 82

 رود؟  متر بالا مي  تعادل، مايع درون لوله سمت چپ سانتي

1 (6  

2 (9  

3 (18  

 ) صفر4

1با فرض اينكه چگالي جسم موجود روي ديسك سمت راست  - 83
چگالي جسم موجود روي ديسك سمت چپ باشد، حجم جسم سمت راست  4

 سمت چپ است؟چند برابر حجم جسم 

1 (8  

2 (12  

3 (16  

4 (4  

دقيقه 20

 (عادي) هاي علوم تجربي سؤال

  (عادي) علوم تجربي
  106تا  83ي  ها صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعلوم تجربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستاسخ سؤال پ 10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  قبل  آزمون 10چند از 

 

A A4
(1) (2)

{cm18

ش�ر
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  24صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

×نيوتون با ابعاد  120اي مكعبي به وزن  قطعه - 84 ×20 30 اختلاف بيشترين و كمترين  .دهيم بر روي سطح افق قرار ميمتر  برحسب سانتي 40

 تواند به سطح وارد كند، چند پاسكال است؟ فشاري كه اين قطعه مي

1 (2000   2 (1000 

3 (10000   4 (1500  

هاي مشخص شـده در شـكل،    دار زير استفاده كرده است. با توجه به اندازه كيلوگرم از سطح شيب 5/3شخصي براي بالا بردن جسم به جرم  - 85

شـتاب جاذبـه زمـين را    . دار بدون اصـطكاك اسـت   كند؟ (فرض كنيد سطح شيب شخص براي هل دادن جسم، چه نيرويي به آن وارد مي

m

s
10  در نظر بگيريد.) 2

  نيوتون 35) 1

  نيوتون 21) 2

  نيوتون 28) 3

  ) اطلاعات سوال كافي نيست.4

متر باشد، فاصله محل نيروي محرك تا محـل قرارگيـري    5/1گاه تا محل اعمال نيرو  تكيه ةاست. اگر فاصل 5/2اهرمي برابر مزيت مكانيكي  - 86

 متر است؟ نيروي مقاوم چند سانتي

1 (60   2 (210 

  3و  2) گزينة 4   90) 3

گرمي آويخته شده است. براي  كيلو 10و  5هاي  گاه قرار دارد و به دو انتهاي آن وزنه يكنواختي به طول يك متر از نقطة وسط روي تكيه  ميلة - 87

 گرمي بايد قرار دهيم؟ كيلو 5متري وزنة  گرمي را در فاصلة چند سانتي كيلو 25وزنة  ،حفظ تعادل

1 (10   2 (60 

     

                

                  

                    

                  

                     

m8

m6

50  (4  40  (3

است؟ نشده  بيان  درستي  به  گزينه  كدام  آن  آثار  و  فشار  مفهوم  به  توجه  با   -88

است. دماوند  قلة  از  راحتتر  خليجفارس  كنار  در  ني  كمك  با  ليوان  درون  آب  نوشيدن   (1

ميشود. كوچكتر  آن  اندازة  ميآيد،  بالا  به  آب  استخر  ته  از  هوا  از  پر  بادكنك  وقتي   (2

ميشود. بيشتر  آن  ضخامت  ميشويم،  نزديك  آن  پاية  به  سد  لاي  از  چقدر  هر   (3

مييابد. كاهش  بادكنك  حجم  بياوريم  پايين  كوه  از  سپس  و  كرده  باد  را  بادكنك  يك  كوهي  بالاي  در  اگر   (4
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  25صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

80cm40cm

 لت تعادل برابر چند است؟گرفتن اصطكاك، مزيت مكانيكي ماشين در حانايم. با در نظر  يك ماشين مركب ساخته قرقرهبا استفاده از اهرم و  - 89

1 (3      

2 (2  

3 (6      

4 (18  

 ؟نيستها صحيح  دنده كدام گزينه در مورد چرخ - 90

  ها وجود دارد. دنده اي از چرخ خودرو تركيب ساده ة) در جعبه دند1

  توان براي تغيير ساعت چرخش، تغيير گشتاور يا تغيير جهت نيرو استفاده كرد. ها مي دنده ) از چرخ2

  هاي آن بستگي دارد. ها به تعداد دندانه دنده كاركرد چرخ ) چگونگي3

  درگير درهم، جهت چرخششان عكس هم است.هاي  دنده ) چرخ4

  

 

 تعادل را برقرار كرد؟  توان نمييك از اقدامات زير  نظر شود، با انجام كدام در اهرم شكل زير، اگر از وزن ميله صرف - 91

    cm8گاه به اندازة از تكيه R) دور كردن محل اثر نيروي1

  Rدرصدي نيروي 20) افزايش 2

   cm20گاه به اندازة به تكيه E) نزديك كردن محل اثر نيروي3

   N5به مقدارE) افزايش اندازة نيروي4

Ngچند نيوتون متر است؟ ( xدر شكل زير، چهار وزنه بر روي يك اهرم افقي در حالت تعادل قرار دارند. گشتاور وزنة  - 92
kg

= 10(  

1 (10    

2 (4  

3 (16   

4 (6  

  

 آشنا -علوم هاي سؤال

kg3 x kg4

kg1/5

80cm

40cm

80cm

30E N=

75R N=

mm 63

R

E?
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  26صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

F'

F

است. اگر جاي  8/0متر و مزيت مكانيكي برابر با  سانتي 15ازوهاي محرك و مقاوم در يك اهرم در حالت تعادل و بدون جرم، اختلاف طول ب - 93

تر از گشتاور نيروي مقاوم حـول   نيوتون متر بيش 8/10گاه،  نيروي محرك و نيروي مقاوم را عوض كنيم، گشتاور نيروي محرك حول تكيه

 ، نيروي محرك است).Fگاه خواهد شد. اندازة نيروي محرك چند نيوتون است؟ (منظور از  تكيه

1 (8  

2 (24  

3 (32  

4 (40   

چـه   Bو Aها، به ترتيب از راست به چپ در هر يك از نقـاط  ها و اصطكاك نخ و قرقره نظر كردن از وزن قرقره با توجه به شكل و با صرف - 94

Ngچند كيلوگرم است؟ (دستگاه در حال تعادل است و  Mشود؟ جرم نيرويي وارد مي
kg

= 10( 

1( kg , N , N28 80 160   

2( kg , N , N20 40 160   

3( kg , N , N16 40 80   

4( kg , N , N20 40 80   

 .........دنـدة   ها روي يكديگر نلغزنـد، چـرخ   دنده دور در دقيقه در حال چرخش است. اگر چرخ 1500با سرعت  Cدندة  در شكل زير چرخ - 95

 دور در ثانيه است. .........داراي سرعت چرخش 

1 (A ،30 

2 (B ،30   

3 (A ،1800  

4 (B ،1125  

چنـد نيوتـون باشـد تـا ايـن       (E)ايم. اندازة نيروي محرك قرقره و يك اهرم بدون جرم، ماشيني مركب به شكل زير ساخته 2با استفاده از  - 96

  نظر كنيد.)  ها صرف ماشين مركب در حالت تعادل قرار گيرد؟ (از كلية اصطكاك

1 (67/11 

2 (15  

3 (21  

4 (35   

An = 20 Bn = 32
Cn = 24

CBA

..
.

E

20cm40cm30cm
↔

R N= 70
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  27صفحة:   اول متوسطه) (دورةپاية نهم   (دفترچة اصلي) – 1403بهمن  26آزمون 
 

4/مكعب مستطيل همگني به جرم - 97 Fكيلوگرم مطابق شكل زير روي يك سطح افقي قرار گرفته و نيروي قائم 8


نيوتون بـه   12به بزرگي  

N(gد، چند پاسكال است؟ كن شود. فشاري كه اين جسم به سطح زيرين خود وارد مي سمت بالا بر آن وارد مي )
kg

= 10  

1( 6000        

2 (8000  

3( 10000        

  داده شود.  (h) ) بايد ارتفاع مكعب مستطيل4

كند، چند  است. فشاري كه استوانه به سطح زيرين خود وارد مي aبرابر با جرم مكعب به طول ضلع  aبا قطر   در شكل مقابل، جرم استوانه - 98

)كند؟  برابر فشاري است كه مكعب به سطح زيرين خود وارد مي )π 3   

1 (4
3     2 (3    

3 (1
3     4 (3

4  

ايجاد شده است و هر سه سوراخ به  Cو A ،Bمطابق شكل مقابل، بر روي بدنة يك استوانة پر از آب كه درپوش ندارد، سه سوراخ كوچك - 99

ها  هاي زير نحوة خروج آب از سوراخ يك از شكل زمان هر سه سوراخ را باز كنيم، كدام اگر هم اند. طور كامل مسدود شده وسيلة خمير بازي به

  دهد؟ را به درستي نشان مي

 

1 (    2 (  

 تواند رخ دهد. ) بسته به مساحت مقطع استوانه، هر سه حالت مي4    ) 3

ها  شود؟ (اندازة ظرف كدام گزينه، ظرف مورد نظر سريعتر پر مي با توجه به مفاهيم فشار مايعات و گازها پاسخ دهيد كه با ريختن آب درون - 100

  برابرند.)

 

1 (1      2 (2   

3 (3     4 (4  
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 ؟نيستكدام گزينه درست  - 101

            

                       

              

              

        

                 

                  

                        

                         

        

         

                   

              

              

              

        

             

           

                            

        

            

دقيقه 20

  (شيمي) تفكيكيعلوم 
 24تا  13ي  ها صفحه

)شيمي(بخش  تفكيكيهاي علوم  سؤال

دارد. نياز   (Fe2+  ) آهن  يون  به  هموگلوبين  ساختن  براي  ما  بدن   (1

بگيرند. بدن  ياختههاي  همة  از  را  اكسيژن  گاز  ميتوانند  آهن  اتمهاي  داشتن  دليل  به  خون،  قرمز  گلبولهاي   (2

دارد. نياز  بيشتري  آهن  به  بدن  خانمها،  در  شيردهي  دوران  در   (3

ميشود. توصيه  جگر  خوردن  و  فروسسولفات  قرص  مصرف  باردار،  زنان  به   (4

است؟ صحيح  زير  موارد  از  تعداد  چه   -102

ميشود. الكتريكي  جريان  برقراري  سبب  آب  در  مولكولهايي  كردن  آزاد  با  كبود  كات  الف) 

است. الكتريكي  رساناي  شكر  حاوي  محلول  برخلاف  و  هيدروكسيد  سديم  محلول  همانند  گليكول  اتيلن  حاوي  محلول  ب) 

داشت. خواهد  تفاوت  واكنشدهندهها  با  فرآوردهها  خواص  شيميايي،  واكنش  انجام  و  اتمها  بين  مناسب  شيميايي  ارتباط  برقراري  با  ج) 

است. محلول  آب  در  كه  ميدهد  كلريد  سديم  تشكيل  كلر  با  واكنش  در  كه  شده  تشكيل  سديم  يونهاي  از  سديم  براق  فلز  د) 

4  (4  1  (3  3  (2  2  (1

ميباشد؟ نادرست  زير  موارد  از  تعداد  چه   -103

كند. جلوگيري  زمستان  در  آب  شدن  منجمد  از  ميتواند  كه  است  رنگي  زرد  مايع  اتيلنگليكول  الف) 

شود. تردتر  ميشود  باعث  كلريد  كلسيم  محلول  درون  كدوحلوايي  مرباي  دادن  قرار  ب) 

ميشود. بهتر  گياهان  رشد  كشاورزي  زمين  به  كبود  كات  شدن  اضافه  با  ج) 

ميرود. بهكار  پزشكي  لوازم  كردن  ضدعفوني  براي  كه  است  عنصري  اتانول  د) 

1  (4  2  (3  3  (2  4  (1

است؟ يوني  نوع  از  گزينه  كدام  در  تشكيلدهنده  اجزاي  بين  پيوند   -104

NaF  (4  CCl4  (3  HCl  (2  H2  (1

جلـوي در  اسـت  شـده  مبادله  يا  است  شده  گذاشته  اشتراك  به  كه  الكترونهايي  تعداد  گزينه  كدام  در  است.  شده  ذكر  تركيبي  گزينه  هر  در   -105

(17  Cl  ,  6C  ,  8O  ,13Al  ,  H1  ,  7N  ,  9F  ,12Mg) است؟  شده  نوشته  نادرستي  به  تركيب 

8  :  CH4  (4  3  :  Al2O3  (3  6  :  NH3  (2  2  :  MgF2  (1
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 30به ترتيب با زمين اين جسم سطح تماس كشيم. اگر طول و عرض  نيوتون به سمت بالا مي 60را با نخي با نيروي  kg9جسمي به جرم  - 106

m(gمتر باشد، فشار ناشي از جسم بر سطح افق چند پاسكال است؟  سانتي 20و  )
s

= 10 2  

1 (50  2 (500  3 (1500  4 (150  

 نمايش دهيم، كدام رابطه درست است؟ Wو وزن مايع را با  Fرا با اگر نيروي وارد بر كف ظرف  - 107

1 (F W=   2 (F W<   

3 (W F= 2   4 (W F<   

نشان دهيم، كدام رابطه در مقايسـه فشـار ايـن نقـاط      PCو  PA ،PBرا با  3و  2، 1ظرف شكل مقابل، پر از آب است؛ اگر فشار نقاط  - 108

 درست است؟

1 (C B AP P P= =   

2 (C B AP P P< <   

3 (C B AP P P= <   

4 (C B AP P P= >   

 كند؟ بر زمين به ترتيب چه تغييري مينيرو و فشار وارد  پاي خود بايستد،ي يك پاي خود را از زمين بردارد و روي يك اگر شخص - 109

  شود. دو برابر مي –شود  ) نصف مي2  شود. نصف مي –ماند  ) ثابت مي1

  شود. دو برابر مي –ماند  ) ثابت مي4  كند. تغيير نمي –شود  ) دو برابر مي3

mك مكعبي به ابعاد ي - 110 m m× ×4 5 است، تفاوت بيشترين و كمترين فشار اين مكعب  kg10از جنس آهن در اختيار داريم كه جرم آن  10

)Nاست؟  چند پاسكالهاي مختلف آن  در وجه )
kg

=10  

1 (30  2 (3  3 (4  4 (40  

  (فيزيك) تفكيكيعلوم (بخش فيزيك) تفكيكيهاي علومسؤال
  88تا  83ي  ها صفحه

123
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 (نگاه به گذشته)طور عمده)، است در كدام دو گياه با هم يكسان است؟  كه محل ذخيرة مواد مغذي (به رويشي اندام - 111

 زميني   ) هويج و سيب2    ) هويج و تربچه1

  ) كاكتوس و هويج4    زميني و تربچه ) سيب3

 كدام گزينه درست است؟ - 112

                  

                          

                             

                            

           

       

     

       

       

          

            

                 

                    

                

                  

     

     

     

    

            

                

         

              

             

شناسي) علوم تفكيكي (زمين شناسي)و زيستشناسي(بخش زمين تفكيكيعلوم هايسؤال
  82تا  73هاي  صفحه

 شناسي) علوم تفكيكي (زيست
  150تا  141ي  ها صفحه

است. ناحيه  آن  مرطوب  و  گرم  هواي  و  آب  بيانگر  سمنان،  استان  در  موجود  گچ  سنگ  معادن  بودهاند. 1)  چسبيده  بههم  ًلا  قب  قاره  دو  اين  ميكند  اثبات   

آفريقا شرقي  حاشية  و  آسيا  غربي  حاشية  سنگهاي  بين  فسيلي  تشابه  وجود  ود. 2)  شي  م  استفاده  زمين  پوستة  هندة  دل  تشكي  اي  هه  لاي  سن  تعيين  براي  آنها 

از و  است  آسان  آنها  تشخيص  وند،  شي  م  پيدا  جا  همه  در  راهنما  اي  هل  فسي   (

ردازند. پي  م  يني  به  ذر  اي  هل  فسي  مطالعه  و  رداري  به  نمون  به  هوايي  و  ي  اه  ماهوار  اي  هس  عك  بررسي  از  پس  ناسان  شن  زمي  فسيلي،  سوخت  اكتشاف  مراحل  در   (

ميباشد؟ راهنما  فسيل  عنوان  به  جانداران  از  دسته  كدام   -113

دايناسور  – ذرهبيني  جانداران  ساده 1)  گياهان   – ماموت  دايناسور 2)   – ماموت  ساده 3)  گياهان   – ذرهبيني  جانداران   (4

است؟ نادرست  فسيلها  با  ارتباط  در  گزينه  كدام   -114

ندارد. وجود  محيطها  همه  در  فسيل  تشكيل  براي  لازم  شرايط  شود. 1)  عوض  بدن  شيميايي  تركيب  جاندار  بدن  در  ظاهري  شكل  در  تغيير  بدون  است   

ممكن ميشوند. 2)  تبديل  فسيل  به  و  شده  پوشيده  رسوبات  توسط  رفتن  بين  از  بعد  جاندار  بدن  سخت  قسمتهاي  شوند. 3)  تبديل  فسيل  به  ميتوانند   

سخت قسمتهاي  همانند  جاندار  بدن  نرم  قسمتهاي   (4

است؟ گذشته  در  هوايي  و  آب  نوع  چه  بيانگر  منطقه،  يك  در  زغالسنگ  ذخاير  وجود   -115

خشك و  سرد  مرطوب 1)  و  گرم  خشك 2)  و  گرم  مرطوب 3)  و  سرد   (4

ميباشد؟ نادرست  بندپايان  با  ارتباط  در  گزينه  كدام   -116

ميشوند. طبقهبندي  جانوران  اصلي  سلسه  دو  از  يكي  در  نرمتنان  همراه  به  دارد. 1)  وجود  عضله  آنها  همة  بدن  ساختار  در  دارند. 2)  نقش  گياهان  تكثير   

در كه  هستند  جانوراني  آنها  گروه  فراوانترين  ميكنند. 3)  زندگي  خشكي  در  برخي  و  آب  در  آنها  از  برخي   (4
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 باشد؟ هاي اصلي مي شوند. در كدام گزينه هر سه جاندار مربوط به تنها يكي از اين گروه بندي مي مهره به شش گروه اصلي طبقه جانداران بي - 117

  جلبك سبز –شقايق دريايي  –) مرجان 1

    ليسه –شني   سكه –) حلزون 2

  ده پا –شته  –كي ) خرخا3

  اي كفهدو – ليسه –پا  ) هشت4

 كند؟ هاي حلقوي اشاره مي اي و كرم هاي لوله هاي پهن، كرم كدام گزينه به ويژگي مشترك كرم - 118

  باشند. ) داراي دستگاه گوارش، دستگاه عصبي و مخرج مي1

  ) دستگاه گردش خون و دفع مواد زائد دارند.2

  ها زندگي آزاد دارد. ي از آن) معمولاً انگل هستند و تعداد كم3

  ) همگي داراي دستگاه گوارش و دستگاه عصبي هستند.4

 است؟ نادرستذكر شده مقابل هر دسته جاندار   ويژگيدر كدام گزينه  - 119

  هاي انگل به بدن باشد. توانند واسطة انتقال كرم مي :تنان ) نرم1

  اشد.هاي تنفسي در ناحية شكم داشته ب توانند سوراخ مي :) حشرات2

  كنند. ) خارپوستان: بيشترشان در محيط آبي زندگي مي3

  زي هستند. هاي حلقوي: اغلب آزاد ) كرم4

 چند مورد در ارتباط با ساختار و عملكرد بدن ملخ صحيح است؟ - 120

  ها متصل به ناحية شكمي هستند. الف) بال

  باشد. هاي متفاوت مي جفت پاي حركتي با اندازه 6ب) داراي 

  هاي داخلي نقش دارد. متصل به عضلات آن در حفاظت از اندام ج) اسكلت خارجي

  ) سه مورد4  ) دو مورد3  ) يك مورد 2  مورد  صفر) 1
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  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه

    14031403  بهمنبهمن  2626آزمون آزمون   پاسخپاسخدفترچة دفترچة 
 

 
 

 مسئولين درس و ويراستاران:مسئولين درس و ويراستاران:
  علوم تجربي تفكيكي  علوم تجربي  رياضي  زبان انگليسي مطالعات اجتماعي  هاي آسمان پيام  عربي فارسي نام درس

  اشكان خرمي  محمدرضا گلزاري  معزي مهدي  مهدي بحركاظمي  ياسين ساعدي  منيژه خسروي  فرزانه خاجي  مسئول درس

  پناه آرمين ساعد  صالح احصايي  ويراستار
  پور اسماعيل يونس

  حسين عسگري
  غزل هاشمي  اكريذمليكا 

  صالح احصايي
  علي مرشد
  علي سلاجقه

 علي علوميسيد 

  سيدعلي علومي
  ايليا بيانك
  علي سلاجقه
  اشكان خرمي

  سيدعلي علومي
  علي سلاجقه
  ايليا بيانك

درس مسئول
 ملينا ملائي ملينا ملائي  ملينا ملائي  سوگند بيگلري  پور صدرا پنجه  ليلا ايزدي  الناز معتمدي  مستندسازي

 

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  اميرحسين مرتضوي مدير گروه آزمون
  سيما قاسمي مسئول دفترچه

  سيده صديقه ميرغياثي آراصفحه
 حميد عباسي ناظر چاپ

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي
  هاشميمهسا سادات ي مستندسازيمسئول دفترچه

 
 
 
 

  
  
  

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  دانش و آموزشدانش و آموزش  وقف عام شد بر گسترشوقف عام شد بر گسترش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي

 تلگراميآدرس يا kanoon.irسايتو مطالب درسي بهنهمبراي دريافت اخبار گروه
@kanoon-paye 9.مراجعه كنيد 
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  3صفحة:   (دورة اول متوسطه)نهم  پاية  »1403بهمن  26آزمون آزمون ««  خ تشريحيخ تشريحيپاسپاس
  

 

 
 (نگاه به گذشته: سيما قاسمي)  »3«گزينة - 1

 ها: بررسي ساير گزينه
  به همين صورت صحيح است.» دلپذير»: «1«گزينة 
  به همين صورت صحيح است.» صحنه»: «2«گزينة 
  به همين صورت صحيح است.» فروزان»: «4«گزينة 

  تركيبي)، (املا
  

 )سيما قاسمي(  »2«گزينة - 2

  :اند ي كه نادرست معنا شدهدرست واژگانمعناي 
: رود بزرگ كه وارد دريا شـود   – عزل كردن: از شغل بركنار كردن شطّ

  به خود گرفتن تعرضّ: حالتي از اعتراض – رمق: توان، نيرو –
  )، تركيبيه(واژ

  

 )نيلوفر صادقيان(  »2«گزينة - 3

  ترين اثر مولوي، مثنوي معنوي است. عروفم
  )(تاريخ ادبيات، تركيبي

  

 )زرماني سميه كياي(  »4«گزينة - 4

، تضمين وجود دارد چون كه كل جملة عربي كه از زبان »4«در گزينة 
  پيامبر (ص) است، آورده شده است.

  )هاي ادبي، تركيبي (آرايه
  

 )نيلوفر صادقيان(  »2«گزينة - 5

  :هستندداراي تلميح  »و –ه  –ج  –الف «رد امو
  او ةالف) اشاره به داستان حضرت موسي و معجز

  ج) اشاره به داستان حضرت ابراهيم و گلستان شدن آتش براي ايشان
  توسط ايشان كردن مردگانه) اشاره به داستان حضرت عيسي و زنده 

  حضرت خضر و آب حيات و) اشاره به داستان
  بررسي ساير موارد:

  تواند تلميح باشد. نمي ييبه تنها »شيرين«ب) 
  د.نساز به تنهايي تلميح نمي »آتش«و » مصر« د)

  )79صفحة  ،هاي ادبي آرايه(
  

 (نيلوفر صادقيان)  »4«گزينة - 6

 بـوده ايـي  رو –، لحن حماسي »3«و » 2«، »1«ي ها گزينه ابياتلحن 
انگيـز   لحني شاد و طـرب » 4«اما بيت گزينة  استكه كوبنده و استوار 

  دارد كه بايد به ضرب آهنگ شاد خوانده شود.
  )74صفحة  ،هاي ادبي و زباني دانش(

  

 )زرماني  سميه كياي(  »4«گزينة - 7

نفي و چون فعل ماست  »ايد« نآ و شناسة» شناخت« ،بن فعل ماضي
  .ايد رود: نشناختهكار  صورت منفي به بايد به ،است

  )72صفحة هاي ادبي و زباني،  (دانش
  

 )هانيه صمدي(  »2«گزينة - 8

  نقلي ةگذشت ←» مانده است«
  ساده (مطلق) ةگذشت ←» خنديد«

  )72و  71هاي  صفحهو زباني، هاي ادبي  (دانش
  

 )زرماني سميه كياي(  »3«گزينة - 9

اسكندر يكي از كاركنان و خدمتكاران لايق و شايسـتة خـود را از كـار    
تأكيد شـده  » 3«ارزش به او داد، اما در گزينة  بيبركنار كرد و يك كار 

هاي كاردان  انسان است كه براي كارهاي مهم و تصميمات باارزش بايد
  و لايق را انتخاب كرد كه با نظر اسكندر مخالف دارد.

  )81 ة، صفحمفهوم(
  

 )هانيه صمدي(  »4«گزينة - 10

ال: دانش را از گهواره تا گـور، بجوييـد! (تمـام    ؤمعني عبارت صورت س
  )يد.عمر در پي دانش باش

وقـت از يـادگيري و    هيچنبايد كه نيز اين است  »4«گزينة  بيتمفهوم 
  دست كشيد.علم 

  )70، صفحة مفهوم(
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 11

ترتيـب بـا    بـه  »نـادان «و  »موضـوع «متـرادف اسـت و    »امر«با  »كار«
 ترادف دارند. »جاهل«و  »مسئله«هاي  واژه

  )70، صفحة تركيبي(
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 12

 به اين شكل درست است.» بغض«املاي 
  تركيبي)، املا(

  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 13

جامي: اديب معروف قرن نهم هجري است كه به مناسبت محـلّ تولـّد   
، »احمـد جـام  «و بـه سـبب ارادت بـه شـيخ الاسـلام      » جـام «خويش 

 ـ» بهارسـتان «تخلصّ كرد. » جامي« و  گلسـتان سـعدي  ه تقليـد از  او ب
  است.  نظامي گنجوي ةخمساو به تقليد از  اورنگ هفت

  )81، صفحة تاريخ ادبيات(
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 14

پيامبر بزرگوار اسـلام  كه دقتّ كنيد در عبارت صورت سؤال آمده است 
بنـابراين كـل   را فرمـوده اسـت،    "ز گهواره تا گور دانش بجوي" ةجمل
  در واقع مفعول است، نه متمم. » ز گهواره تا گور دانش بجوي« ةجمل

نهـاد  » جويي و يـادگيري  علم ةاين شيو«در عبارت صورت سؤال، گروه 
» سفارش پيامبر بزرگـوار اسـلام  «گروه  .استآن  ةهست» شيوه«و  بوده

صفت بياني » بزرگوار«آن است و  ةهست» سفارش«نيز مسند است كه 
  ت. اس

  )70، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(
  

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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  4صفحة:   (دورة اول متوسطه)نهم  پاية  »1403بهمن  26آزمون آزمون ««  خ تشريحيخ تشريحيپاسپاس
  

 

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 15

چـرا كـه     ؛ماضي سـاده نيسـت  » گرفته بودم« فعل» 1«در بيت گزينة 
شـده   ماضي بعيد ساخته است. باقي افعال مشـخصّ  ،در اين فعل »بود«

د كـه در  گرد دور، به عملي اطلاق مي ةفعل گذشت هستند.ماضي ساده 
  گذشته انجام شده و در همان گذشته پايان يافته است.

  )72و  71هاي  هصفحهاي ادبي و زباني،  (دانش
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 16

  اي دشمن -ها: آي جمله شبه
  شعر صورت سؤال عبارتند از: هاي قطعه جمله

، »زميـنم  رانمـن حسـين كوچـك اي ـ   «، »با صدايي صاف و روشن گفت«
  »  مثل كوهي آهنينم«و » هاتان در كمينم تنه با تانك يك«

  )78تا  74 هاي هصفحهاي ادبي و زباني،  (دانش
  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 17

با ذكر نـام بـه داسـتانِ    » 1«تلميح ندارد. بيت گزينة » 4«بيت گزينة 
سـف و زليخـا و بيـت گزينـة     به داستان يو» 2«خضرِ نبي، بيت گزينة 

موسـاي نبـي    ةكه معجز» يد بيضا« ةبا ذكر نامِ سامري و نيز اشار» 3«
  است، همگي تلميح دارند. 

  )79، صفحة هاي ادبي آرايه(
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 18

خداوند تار عنكبوت را سـد  «در متن صورت سؤال گفته شده است كه 
، اين عبارت به داستان سفر پيامبر اسلام از مكّه »كردعصمت دوستان 

كنـد كـه ايشـان در راه، در غـاري پنهـان شـد و        به مدينه اشـاره مـي  
عنكبوتي خيلي زود بر در غار تاري تنيد تا كساني را كه دنبال پيـامبر  

جباري كه نيش پشه را تيـغ قهـر   «بودند گمراه كند. همچنين عبارت 
خداوند مسلّطي كه پشه را شمشيري بـراي  «، يعني »دشمنان گردانيد

شـدنِ پادشـاه    و اين، به داسـتان كشـته  » گرفتن بر دشمنان كرد غضب
اي در بينـيِ او   عصرِ ابراهيم (ع) يعني نمرود تلمـيح دارد كـه پشـه    هم

  رفت و او كشته شد. 
  )79صفحة هاي ادبي،  (آرايه

  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 19

  صحيح است. نامي و فراموشي گم، يعني »1«گزينة 
  )76، صفحة مفهوم(

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 20

كند لذّت كار در  نيز مانند بيت صورت سؤال اظهار مي» 3«بيت گزينة 
  دشواريِ انجام آن است. ساير ابيات مفاهيمِ ديگري دارند. 

  )79، صفحة مفهوم(
  

  
 )معصومه ملكي نگاه به گذشته:(  »2«گزينة - 21

»لَّمباشد. مي» ياد گرفت«به معناي  »تَع  
  )76و  62هاي  ، صفحهلغت(

  

 )هانيه صمدي(  »4«گزينة - 22

ترم /  برادر كوچك الأصَغرََ: أخَي:بة:   تـرين /  محبوب أَح ر المدرسـ  مختَبـ
  آزمايشگاه مدرسه

  )92و  82هاي  ، صفحهلغت(
  

 )(مريم آقاياري  »3«گزينة - 23
  متضادها:

  بهذَ أتي: لوس،ج قيام: هل،س صعب:
  تركيبي)لغت، ( 

  
  

 )هانيه صمدي(  »2«گزينة - 24

:ون:او /  هلُ مَها) (رد ساير گزينهكسي است كه  اولين او  
  )1 ة(رد گزين هاي صنعتي براي پژوهش للأَبحاث الصناعية:

:َنع3 و 1 هاي (رد گزينهساخت  ص ( /:ًراَختبرد گزينآزمايشگاهي  م)3 ة(  
  )90، صفحة ترجمه( 

  

 )منيژه خسروي(  »3«گزينة - 25

صــورت  اســت و بايــد بــه جمــعص وم شــخفعــل مضــارع ســ يقولــون:
  ترجمه شود. »گويند مي«

  )82، صفحة ترجمه(
  

 )پناه آرمين ساعد(  »3«گزينة - 26

»ʥكار نيكويت »:الصالح عʺل  
  )93، صفحة ترجمه(

  

 )منيژه خسروي(  »1«گزينة - 27

  ب وصـفي اسـت و بقيـة   دانشجوياني كوشا يك تركي ـ :طلّاب مجتهدونَ
  ها تركيب اضافي هستند. گزينه

نكات مهم درسي: در تركيبات وصـفي موصـوف و صـفت بايـد از نظـر      
داشـتن و حركـت آخـر شـبيه هـم        لاتنوين داشتن يـا   ،تعداد ،جنس
  باشند.

  )92، صفحة قواعد(
  

 عبارت درك مطلب: ةترجم
ي ت در زندگي است. هنگـام يي كسب موفقاصلي برا دلايلتلاش از «

برسيم، بايـد كوشـا باشـيم زيـرا     ي هاي دشوار خواهيم به هدف كه مي
ها را بدون تلاش كسب كنيم. موفقيتمان در هـر كـاري    توانيم آن نمي

اي براي  كند. تلاش سلاح قوي تلاش ما را براي كسب آن مشخص مي
به پيروزي هدايت كند. تواند ما را  اش است و مي انسان در طول زندگي

كارهايمان مانند تحصيل و يادگيري  ةپس ما بايد تلاش كنيم و در هم
  »كوشا باشيم.

 هاي عربي  پاسخ سؤال
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  )پناه آرمين ساعد(  »1«گزينة - 28
طبـق مـتن   » ما بايد فقط در تحصـيل كوشـا باشـيم.   «عبارت:  ةترجم

  نادرست است.
   )تركيبي ،درك مطلب(

  

  پناه) ساعد(آرمين   »3«گزينة - 29
  خواهد كه كوشا باشيم. متن از ما مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  ها را به خوبي ياد بگيريم. كه درس»: 1«گزينة 
  هاي دشوار برسيم. كه به هدف»: 2«گزينة 
 كه در هر كاري موفق شويم.»: 4«گزينة 

   )تركيبي، درك مطلب(
  

  اه)پن (آرمين ساعد  »2«گزينة - 30
براي به دسـت آوردن آن   تلاشدر هر كاري،  موفقيت«عبارت:  ةترجم

 »كند. را مشخص مي
   )تركيبي ،درك مطلب(

  

  
  

 )هانيه صمدي(  »1«گزينة - 31

نمازگزار نبايد در حال نماز به ديگران سلام كند ولي اگر ديگران بـه او  
  د، بايد جواب سلام آنها را در حال نماز بدهد.سلام كنن

  )80تا  78هاي  ، صفحهاحكام نماز(
  

  سيما قاسمي)(  »2«گزينة - 32
گيـري   است؛ ولي براي جلو حرام ،شكستن نماز واجب از روي اختيار -

  از ضرر مالي يا بدني، اشكالي ندارد.
مـثلاً اگـر     ؛كند مي لماز را باطن ،حركت حالگفتن ذكرهاي نماز در  -

فــرد بخشــي از ذكــر ركــوع را در حــالي بگويــد كــه دارد از ركــوع بــر 
  شود. خيزد؛ نمازش باطل مي مي

  )80و  79هاي  ، صفحهاحكام نماز(
  

  )نيلوفر صادقيان(  »1«گزينة - 33
را كـم و زيـاد    اگر نمازگزار عمداً يا سهواً يكي از اركان نماز مثل ركوع

  شود. ميل كند، نمازش باط
  باشد. ساير موارد صحيح مي

  )79و  78هاي  (احكام نماز، صفحه
  

  )هانيه صمدي(  »3«گزينة - 34
  ها: بررسي عبارت

بـار رفاقـت     و  بنـد  افراد بي زاوار و شايسته نيست كه مسلمان باالف) س
هد و دوست دارد كـه   د ا زيبا جلوه ميكارهاي زشت خود ر زيرا او ؛كند

  دوستش همرنگ او باشد.

) موجب پـرورش عواطـف انسـاني،    1يل است: دو دله ب) اين اهميت ب
پذيري آرام و تـدريجي   باعث اثر) 2شود.  ورزي مي نوع دوستي و محبت

  شود. نوجوان از دوست خود مي
كسـي  مـن   ترين دوسـتانم نـزد   محبوب« فرمايد: امام صادق(ع) ميج) 

  »هاي مرا به من هديه دهد. است كه عيب
  )90 و 88هاي  صفحه ،(همدلي و همراهي

  

  )قاسمي ماسي(  »1«گزينة - 35
اهـل  معيـار  به  )ب(اهل فكر و انديشه بودن و بيت معيار به  )لفبيت (ا

  دوست خوب اشاره دارد.و از گناه ديگران ناراحت شدن گناه نبودن 
  )90و  89هاي  صفحه ،و همراهي (همدلي

  

  
  )نيلوفر صادقيان(  »4«گزينة - 36

پس از چند مـاه اخـتلاف و درگيـري موافقـان و مخالفـان مشـروطه و       
شاه و سوء قصد به جان شاه، بـه دسـتور     اعظم حوادثي مانند قتل صدر

  پ بسته شد و منحل گرديد.شاه، مجلس به تو علي محمد
به توپ بسته شدن مجلس بعد از تشكيل حكومت مشروطه و در جهت 

  نابودي حكومت نوپاي مشروطه بود.
  ساير موارد در جهت تشكيل حكومت مشروطه بود.

  )86و  85هاي  ، صفحهنهضت مشروطه (
  

  (سيما قاسمي)  »1«گزينة - 37
و بـه سـردمداري    تبريزمقاومت اصلي از سوي پس از تعطيلي مجلس، 

  و با حمايت مراجع نجف شكل گرفت. باقرخانو  ستارخان
  )87 ة، صفحنهضت مشروطه(

  

  )هانيه صمدي(  »3«گزينة - 38
متفقين به بهانه حضـور تعـدادي از كارشناسـان آلمـاني، كشـور مـا را       

فاده از موقعيـت و منـابع و   اشغال كردنـد امـا هـدف اصـلي آنهـا، اسـت      
  امكانات ايران به سود خودشان بود.

امــور نظــامي و مــالي ايــران در اختيــار   ادارة 1919براســاس قــرارداد 
  گرفت. نظامي و مالي انگلستان قرار مي(مستشاران) كارشناسان 

  )93و  90هاي  ، صفحهايران در دوران حكومت پهلوي(
  

  )نيلوفر صادقيان(  »1«ةگزين - 39
در جنگ جهاني دوم، متفقين با شكست دادن آلمان و بمبـاران اتمـي   

  پيروز شدند. ،)توسط آمريكا(ژاپن 
  )95و  93، 92، 90هاي  ، صفحهايران در دوران حكومت پهلوي(

  

  )سيما قاسمي(  »3«گزينة - 40
الـدين   و سـيد ضـياء   نظاميهرة ها رضاخان را به عنوان م  الف) انگليسي

  كودتا برگزيدند. سياسي  طباطبايي را به عنوان مهرة
  گرفت. شكل خان جنگلي كوچك  ميرزاب) نهضت جنگل به رهبري 

هاي مطالعات اجتماعي پاسخ سؤال
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هايي در متمم قانون اساسي  ، بخشاالله نوري شيخ فضلهاي  ج) با تلاش
  .شدتصويب 

  )91و  90، 86هاي  ، صفحهتركيبي(
  

  
 )زاده عرشيا حسين (نگاه به گذشته:  »1«گزينة - 41

من خيلي خسته هستم. بيا براي بقية راه يك تاكسـي  «ترجمة عبارت: 
  »كرايه كنيم.

  ) كرايه كردن 1
  ) خريدن2
  ) راندن 3
  ) پياده شدن4

  )67و  66هاي  واژگان، صفحه(
  

 زاده) عرشيا حسين(  »2«ينةگز - 42

  ترجمة عبارت:
  طور آدمي است؟ مهدي چهالف: 
او بـه   .را ديـدم بسيار شجاع اسـت. مـن ديـروز او     ، او يك مردخبب: 

  »آتش را خاموش كرد. رفت و سوختندر حال  ةسمت يك خان
 صورت به »خاموش كردن آتش«توجه داشته باشيد كه ساختار فعل 

»put out the fire  to  «صـحيح  » 2«بنـابراين گزينـة    ،باشد يم
  است.

  )71ة ، صفحواژگان(
  

 )زاده عرشيا حسين(  »3«گزينة - 43

توانند  كه مردم از طريق آن مي نيستروشي يك  كدام« ترجمة عبارت:
  »؟ها كمك كنند به خيريه

  ) اهداي خون1
  ها ) آگاه ماندن از نيازهاي آن2
  نظامي ةرژيك ) تماشاي 3
  ) انجام كار داوطلبانه4

  )123و  120هاي  صفحه واژگان،(
  

 )ارلوي مائده محمد(  »4«گزينة - 44

  »برادرم ........... . ،كه ما نهار خورديم بعد از اين«ترجمة جمله: 
  مخصوص هاي ) پوشيدن لباس1
  بازي آتش كردن ) تماشا2
  مراسم كردن ) برگزار3
  كردن ميز (ميز را تميز كرد.) ) تميز4

  )78، صفحة واژگان(
  

 )نامقي اميرحسين طاهري(  »1«گزينة - 45

  ترجمة عبارت: 
  جديد چيست؟ ةنظر او دربارة پروژالف: 
  .تواند بسيار موفق باشد جديد مي ةاو معتقد است كه پروژب: 

 صـورت  بـه  whتوجه داشته باشيد كه ساختار درست جملة سوال 
»does he« باشد و همچنين چون فاعـل    مي»he«    مفـرد اسـت

  استفاده كنيم.  » believes«بايد از فعل 
  )69، صفحة گرامر(

  

 زاده) عرشيا حسين(  »2«گزينة - 46

  ها: بررسي گزينه
 take) مفرد است، فعـل  sheتوجه كنيد كه چون ضمير (»: 1«گزينة 
  نوشته شود. takesورت ص بايد به
بايد قبل از فعل اصلي  usually تكرار توجه كنيد كه قيد»: 3«گزينة 

)go.استفاده شود (  
باشد كـه   مي hisصورت  به heتوجه كنيد كه ضمير ملكي »: 4«گزينة 

  نوشته شده است. her به اشتباه
  )70 و 56، 55 هاي صفحهگرامر، (

  

 )ارلوي مائده محمد(  »1«گزينة - 47

ه . او هميشكند وقت تكاليفش را فراموش نمي علي هيچ«ترجمة جمله: 
  »با دقت است.

و » 4و  2 هـاي  هرد گزين ـ«ي تكرار قبل از فعل اصل دقت كنيد قيدهاي
  شوند. ) در جمله حاضر مي3(رد گزينة  to beافعال يا بعد از 

  )70 ، صفحةگرامر(
  

 )نامقي اميرحسين طاهري(  »4«گزينة - 48

  »؟نيستهاي زير به لحاظ گرامر درست  يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 
صـورت   بـه » 4«هاي كتاب درسي حالت درست گزينة  با توجه به مثال

  :زير است
Who helps these children?  

از فعـل كمكـي   عموماً  Wh Questions ةبرخلاف بقي whoبعد از  
  جمله مفرد است. ةشود و ادام نمي استفاده

  )69گرامر، صفحة (
  

 )ارلوي مائده محمد(  »1«گزينة - 49

  »است؟ نادرست يكدام قسمت به لحاظ گرامر«ترجمة جمله: 
  دهد؟ نشان انجام مي ني آتشچه زماالف) 
  دهد. كند و زندگي مردم را نجات مي او آتش را خاموش ميب) 

 هاي زبان انگليسي پاسخ سؤال
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  استفاده كرد. whatبايد از  whenي به معناي جمله به جا با توجه
  )71، صفحة كالمهم(

  

 )سطحي كتاب سه(  »1«گزينة - 50

  »شود؟ او معمولاً چه موقع بيدار مي«ترجمة جمله: 
نكته: قيدهاي تكرار در جملات خبري قبل از فعل اصلي و در جمـلات  

  روند. كار مي به سؤالي بين فاعل و فعل اصلي
  )70و  69هاي ، صفحةگرامر(

  
  

 كتاب آبي)(  »4«گزينة - 51

  »رود. وقت به سينما نمي هيچ نمارتي«ترجمة جمله: 
حـال  فعل به صورت » + فاعل سوم شخص neverفعل + «در ساختار 

 گيرد: سوم شخص در جمله قرار ميسادة مثبت و 
  Martin never goes to the movies.  

  )70 ، صفحةگرامر(
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 52

 »كند؟ كار مي هبرادرت معمولاً در اوقات فراغتش چ«جمله:  ترجمة
  كنيم. در جملات سؤالي استفاده نمي ”never“از 

  )70و  69هاي  ه، صفحگرامر(
  

 ي)(كتاب آب  »1«گزينة - 53

خدمات اورژانسي كه شامل پليس، پرستاران، پزشـكان  «ترجمة جمله: 
اضـطراري در محـل حاضـر     وضعيتبايد در هر  ،شود نشانان مي و آتش
 »باشند.

  ) همكلاسي2   نشان ) آتش1
   اتاقي ) هم4   ) معلم3

  )71، صفحة واژگان(
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 54

 ترجمة جمله: 
دسـت تـو    درآور است كـه آن كتـاب را    هميشه براي من حيرتالف: «

  »بينم. مي
 »در واقع رمان مورد علاقة من است. ،حق با شماست. اينب: 

  مند ه) علاق2  ) سريع السير1
  ) پاكت نامه4  ) مورد علاقه3

  )71، صفحة واژگان(
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 55

يـك بيمارسـتان همـه پرسـتاران و پزشـكان، علـي        در«جمله:  ترجمة
كنند تا به همة بيمـاران   صورت شيفتي كار مي الخصوص در اورژانس به

 »رساني كنند. خدمت
 ) گوشه2   ) شيفت1
  ) فيلم4   ) بليط3

صـورت   بـه «به معنـاي   » to work on shifts«به تركيب واژگاني 
  دقت كنيد. »شيفتي كار كردن

  )71، صفحة مكالمه(
  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 56

 “police”تواند مفرد باشـد،   باشد و فعل بعد از آن نمي اسم جمع مي
 صحيح است.» 2«بنابراين گزينة 

  )55، صفحة گرامر(
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 57

 مورد علاقه )2  ظالم ) 1
  سخت )4  شده گم) 3

  )68حة ، صفواژگان(
  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 58

 ) هميشه  2  ) هرگز1
  ،سريع) به سرعت4  ،خوبزيبا) 3

  )70، صفحة واژگان(
  

 )(كتاب آبي  »3«گزينة - 59
   ) جواب دادن2  گوش دادن) 1
  ) تماس گرفتن 4  پرسيدن) 3

  )67، صفحة واژگان(
  

 )(كتاب آبي  »1«گزينة - 60
  ) بيدار شدن1
 ) پياده شدن2
  ) گرفتن (پول)، بيرون بردن3
 ) بيرون رفتن4

  )69و  66هاي  ، صفحهواژگان(
  

  

  
 )حسن ايزدينگاه به گذشته: (  »4«گزينة - 61

  a a a
aa aa

2 21 1 113 13 13+ = → + = → + =   

  a a a
aa aa

1 1 1+ = + = +   

  a( a ) a
aa a

+ = + + = + =  + =21 1 1 152 13 2 15   

  )88تا  79هاي  صفحه، هاي جبري (عبارت
  

 )مهدي شاكري(  »2«گزينة - 62

  
x x x x / x

x x x / xx

+ −<  < +  − <  < > − <

−>  > −  >  > > >

135 4 1 971328715 737
225 1 3 17227715 77 3




   

  / x / − < <1 9 3 1   
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ي عـدد حسـاب   4بنابراين، مجموعه جواب نامعادلـة بيـان شـده شـامل     
  است.3،0،1،2

  )94 تا 90هاي  صفحه، هاي جبري عبارت(
  

 )حسن ايزدي(  »3«گزينة - 63

x x x (x x ) ( x ) x (x ) (x )− − + = − − − = − − −5 4 5 4 44 4 4 4 1 4 1   
  (x )(x ) (x )(x )(x )4 2 21 4 1 2 2= − − = − − +   

  )(x )(x )(x )(x21 2 2 2= − − + +  
  )89 تا 86هاي  صفحه، هاي جبري عبارت(

  

 )حسن ايزدي(  »4«ينةگز - 64

  x x (x )− + = −2 24 4 2   

  (x ) x x x − + ≤ = − + ≤22 4 13 2 4 13   

  x x x x x>⎯⎯⎯⎯→ − + ≤  ≤ → ≤1 2 3 22 4 13 5 15   

  , x⎯⎯⎯→ < ≤1 2 2 3   
  )94 تا 90هاي   هاي جبري ، صفحه عبارت(

  

 )حامد حكيمي(  »3«گزينة - 65

پ نامعادله بياوريم و مخـرج مشـترك   را به سمت چ 2كافي است عدد 
  بگيريم، داريم:

  a b a b a b ab
b a b a ab

+ −+ >  + − >  >
2 2 22 2 0 0   

توانيم به شكل  است و مي مربع كاملدست آمده اتحاد  صورت عبارت به
  زير بنويسيم:

(a b)
ab
− >

2
0  

پس مخرج نيز بايـد   ،با توجه به آنكه صورت عبارت همواره مثبت است
abپس  ؛نيز مثبت گرددعبارت تا حاصل كلي  شود مثبتهمواره  >0 

  خواهد بود.
  )94تا  90 هاي ه، صفحيهاي جبر عبارت(

  

 )لو ميثم خواجه(  »3«گزينة - 66

    با توجه به اتحاد جملة مشترك داريم:
x x (x )(x ) x

(x )(x ) xx x
+ + + + += =

− + −− −

2
2

443127
4 3 412

   

  )89 تا 86ي ها ، صفحههاي جبري  عبارت(
  

 حامد حكيمي)(  »2«گزينة - 67

a اگر دو معادلة b− = bو  2 c− =   داريم: ،را با هم جمع كنيم 3
  a b b c a c− + − =  − =5 5   

 خـواهيم داشـت   ،عبارت را دو به دو به توان برسـانيم  سهحال اگر اين 
  يم:دار

  (a b) (b c) (a c)− + − + − = + +2 2 2 2 2 22 3 5   
  = + + =4 9 25 38  

  a b ab b c bc a c ac + − + + − + + − =2 2 2 2 2 22 2 2 38   
  a b c ab bc ac + + − − − =2 2 22 2 2 2 2 2 38   

 پس حاصـل عبـارت   ،دست آمده دو برابر خواستة سؤال است عبارت به

38 صورت سؤال
  است. 19يا  2

  )88تا  79هاي  صفحه، هاي جبري عبارت(
  

 )محمد حميدي(  »4«گزينة - 68

  m nx x x x (a )x x bx x− + − = − − + −5 4 3 2 3 22 6 3 1 3   
xاي به ازااي  جملهچون دو چند ∈  يكسان هستند، بايدm  5برابر 

ابـر  درجـه نيـز بايـد بر     باشد. همچنين ضرايب جملات هم 4برابر  nو 
  باشند، داريم:

  b = aو6 a− =  =1 2 3   

  a b m n+ + + + + +
 = = =3 6 5 4 18 92 2 2   

  )88تا  79هاي  صفحه، هاي جبري (عبارت
  

  لو) ميثم خواجه(  »2«گزينة - 69
  :مواردبررسي 

ت باشـد و  چون ممكن است يكي منفي و ديگري مثب ـ ،غلط است الف)
 : aحاصل جمع آنها منفي، مثلاً ,b a b= − =  + <5 2 0   

اند و هر عدد چه  به توان زوج رسيده دوهر  bو  aچون غلط است،  ب)
 كـه  ايندر مورد  و شود مثبت مي ،مثبت و چه منفي به توان زوج برسد

a  وb توان اظهار نظر كرد. مثبت يا منفي هستند نمي  
منفي است و حاصل عبارت هم مثبت است و  bچون ، است درست ج)

a2 پس حتماً  ؛نيز مثبت استc     بايد منفي باشد تـا در كـل (حاصـل
  عبارت) مثبت شود. 

  )94 تا 90 هاي صفحه، هاي جبري عبارت(
  

  )محمد حميدي(  »1«گزينة - 70

  x( x) x xx (x )
xx

− −≥ +  − + ≥
++

21 0111 1   

  x x x x
x

− − − −
 ≥

+

22 2 1 01   

  ( ) xxxx
xx

× −− − − + +
 ≥ ⎯⎯⎯⎯→ ≤

+ +

2 212 1 2 10 01 1   

  پس داريم: ،صورت كسر همواره مثبت است

  x x+ <  < −1 0 1   
  شود. منفي را شامل ميصحيح شمار عدد  بيبنابراين، اين نامعادله 

  )94تا  90هاي  صفحه، هاي جبري عبارت(
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  كتاب آبي)(  »3«گزينة - 71

اي به صـورت   از اتحاد مربع دوجمله صورت سؤالبراي محاسبة عبارت 
  كنيم: زير استفاده مي

  
/ /

(a b) a ab b
/ /

(a b) a ab b c /

= + + = + +  = − 
 − = − + =

2 2 2

2 2 2

40 0001 40 0 00012 39 9999 40 0 0001
2 0 0001

   

  ( / ) ( / ) ( c) ( c) − = + − −2 2 2 240 0001 39 9999 40 40   

  c ( )c [ c ( )c]+ + − + −2 2 2 240 2 40 40 2 40   
  ( )c c / /× = = × =2 2 40 160 160 0 0001 0 016   

  )88 تا 79 هاي هصفح، هاي جبري عبارت(
  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة - 72

  كنيم: مشترك استفاده مي ةاز روش تغيير متغير و اتحاد جمل

  (x x) A⎯⎯⎯⎯⎯→ − =2 4oÃûT¶ oÃÃûU   

  (x x) (x x) A A− − − − = − −2 2 2 24 4 20 20   

  (A )(A )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − +5 4¥oTz¶ ¾±μ] jIdUH   

  (x x )(x x )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − − +−»H RnILø ·kºHjo¬oM 2 24 5 4 4   

بـا  را  دو جمله و سمت چـپ از اتحاد مربع  را حال عبارت سمت راست
  :كنيم اتحاد جملة مشترك تجزيه مي استفاده از

  (x )(x )(x )= + − − 21 5 2   

  )89 تا 86 هاي هصفح، هاي جبري عبارت(
  

 كتاب آبي)(  »4«گزينة - 73

(x xy y )(x xy y )

(x y xy)(x y xy) (x y ) (xy)

x x y y x y x x y y

+ + − +

= + + + − = + −

= + + − = + +

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

4 2 2 4 2 2 4 2 2 42
  

  )89تا86صفحةهاي ، هاي جبري عبارت( 
  

  كتاب آبي)(  »3«گزينة - 74

x z x x x z ( x ) z− + + = + + − = + −2 2 2 2 2 29 1 6 9 6 1 3 1

ÁHï¾±μ] »j ÍMo¶

  

[ ] [ ]( x ) z ( x ) z
( x z )( x z )

→⎯⎯⎯⎯⎯⎯ اتحاد مـــزدوج + + × + −
= + + − +

3 1 3 1
3 1 3 1  

  )89 تا 86صفحة ، هاي جبري عبارت(
  

  كتاب آبي)(  »4«گزينة - 75

  عبارتبا ضرب 

( )( )...( )+ + +2 2 1024 10241395 1394 1395 1394 1395 1394  

−در كسر 
−

13941395
  داشت:خواهيم  13941395

( ) ( ) ( )( )...( )
( )

− + + + +
−

2 2 4 4 1024 1024

1

1395 1394 1395 1394 1395 1394 1395 1394 1395 1394
1395 1394

Z»jq¶




×

( )

( )( ) ( )...( )

−

= − + + +
4 4

2 2 2 2 4 4 1024 1024

1395 1394

1395 1394 1395 1394 1395 1394 1395 1394

  

    
( ) ... ( )= − +8 8 1024 10241395 1394 1395 1394× ×  

 و با ادامة اين روند در نهايت خواهيم داشت:

 ( )( )− +

= −

1024 1024 1024 1024

2048 2048
1395 1394 1395 1394
1395 1394

  

 − + =2048 2048 2048 20481395 1394 1394 1395  
  )89 تا86 هاي صفحه،  هاي جبري عبارت(

  

  كتاب آبي)(  »1«زينةگ - 76
سمت راست نامعادله اتحاد مزدوج و سمت چپ اتحاد جملـه مشـترك   

  كنيم. داريم: ها را باز كرده و سپس ساده مي است. آن

  x29 x x+ − > 29 28 9 − 25   
  x+⎯⎯⎯→ −28 9 28 +28 > − +25 28   

  
x x x÷> + ⎯⎯⎯→ >  >9 3 19 3 9 3   

  
{x | x }> 1

3   
  )94 تا 90هاي صفحه،  هاي جبري عبارت(

  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة - 77
  را پيدا كنيم. xابتدا بايد نامعادله را حل كنيم و حدود 

  x x ( x) x×−− ≤ ⎯⎯⎯→ − − ≤591 5 9 55   

  x x x x÷ − + ≤  − ≤ ⎯⎯⎯→ − ≤45 9 5 4 4 1   
بايـد   ،ممكن را داشـته باشـد   بيشترين مقدار x−30براي اينكه عبارت 

x = يـا عـدد مثبـت     x−30زيرا در غيـر اينصـورت عبـارت      باشد، 1−
  و يا صفر و يا منفي خواهد شد.  30كوچكتر از 

)    برابر است با: بيشترين مقدار ممكن )− × − =30 1 30   
  )94 تا 90 هاي صفحه،  هاي جبري عبارت(

  

  كتاب آبي)(  »2«گزينة - 78
بايد عبارت وسط نامعادله را يك بار با عبارت سمت راست و بـار ديگـر   

هـا را   هم با عبارت سمت چپ حل كرده و در پايان اشتراك بين جواب
  به دست بياوريم.

  x x x x×− −+ ≤ ⎯⎯⎯→ − + ≤ −121 3 2 3 6 6 9 4 62 4 6 )1  

  x x −
 ≤ −  ≤ 92 9 2   

  
x x x x×

− +

+ −− ≤ + ⎯⎯⎯→ + − ≤ − +20
36 5

1 1 32 4 4 40 10 10 155 2 4  )2  
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  ( )x x x x÷ − − ≤ +  − ≤ ⎯⎯⎯⎯→ ≥ −6 414 10 5 36 6 41 6
   

  {x | x }−
 ∈ − ≤ ≤41 9

6 2   

  )94 تا 90 هاي صفحه،  هاي جبري عبارت(
  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة - 79
كنيم تا از حالـت كسـري    ضرب مي 5ابتدا دو طرف نامعادله را در عدد 

  . خارج شود

  x( x x m) x x x m−+ > +  + − > +2 3 55 5 2 25 2 3 105   

  mx m x÷ +
 > + ⎯⎯⎯→ >17 5 3317 5 17   

xاز آنجايي كه  >   گيريم كه: باشد، نتيجه مي مي 4

  m m m m× −+ = ⎯⎯⎯→ + = ⎯⎯⎯→ =  =17 35 3 4 5 3 68 5 65 1317   

  )94 تا 90هاي  صفحه،  هاي جبري عبارت(
  

  كتاب آبي)(  »1«گزينة - 80
 الزاويه است.  ئممثلث قا

  
  

  y a ( a ) y a a a

a a

= + −  = + + −

= − +

2 2 2 2 2

2
3 3 9 9 18

10 18 9
  

xy  طرفي: از a( a )−= = 3 3
2   مساحت مثلث2

  a( a ) a ax
y a a

− −
 = =

− +

2

2
3 3 3 3

10 18 9
  

  )85 تا 79 هاي صفحه،  هاي جبري عبارت(
  

  

 
 )كيب نگاه به گذشته: شبنم كوچك(  »3«گزينة - 81

هاي هـوايي   اي، و عكس شناسان ابتدا با استفاده از تصاوير ماهواره زمين
شناسـي در سـطح زمـين محـل مسـتعد وجـود ذخـاير         و شواهد زمين

كننـد. سـپس بـا اسـتفاده از امـواج       هاي فسيلي را تعيـين مـي   سوخت
اي احتمال وجود ذخاير را بررسي كرده و در صـورت تأييـد اوليـه     لرزه

هاي سنگي اعماق  برداري از لايه هاي اكتشافي و نمونه اهاقدام به حفر چ
  كنند. بيني موجود در نمونه مي هاي ذره زمين و مطالعه فسيل

  )79آثاري از گذشتة زمين، صفحة (
  

 )سطحي  سهكتاب (  »2«گزينة - 82

بايد با باز كردن شير و بعد از ايجاد تعادل، سطح مايع در دو طرف لوله 
پـايين آمـده و    cm9برابر بشود. به همين دليل مايع در طرف راسـت  

  رود. بالا مي cm9در طرف ديگر 
  )88صفحة فشار و آثار آن، (

  

 )مهدي سهامي(  »3«گزينة - 83

  ا يكديگر برابر است.طبق اصل پاسكال فشار وارده به دو ديسك ب

  M g M gP P
AA

= =1 21 2
21

   

  AM A
AM A

== =1 1
2 2

1
4 4   

  VVVM M
V

ρ
= = ρ = ρ  × = = × =

ρ
1 21 2 1 1 2 2
2 1

4 4   

  V V2 116 =   
  )89و  84هاي  ، صفحهفشار و آثار آن(

  

 )يميررضا صفرا(  »2«گزينة - 84

  دانيد:  همانطور كه مي

  =
»oÃº

cõw فشار  

  متر مربع. سانتي 10000* هر متر مربع برابر است با 
فشار، سـطح تمـاس قطعـه بـا      دست آوردن بيشترين نتيجه براي بهدر 

  سطح افق بايد كمترين مقدار باشد:

  N N N Pa
cm cm cm / m

= = = =
× 2 2

120 120 120 200020 30 600 0 06
  بيشترين فشار 

با سـطح افـق   دست آوردن كمترين فشار، سطح تماس قطعه  و براي به
  بايد بيشترين مقدار باشد:

cmابعاد  سطحبر روي يعني قطعه  cm×30   باشد:  40

  NN Pa
cm cm / m

===
× 2

120120 100030 40 0 12
  كمترين فشار 

  است. Pa1000پس اختلاف اين دو مقدار برابر 
  )85و  84هاي  ، صفحهفشار و آثار آن(

  

 اميررضا صفري)(  »2«گزينة - 85

  دانيد:  همانطور كه مي

  = =
³»I£¶ Á»oÃº ½à pHkºH ¥od¶  ½jpIM ½à pHkºH
¥od¶ Á»oÃº à½pHkºH ³»I£¶ ½jpIM à½pHkºH مزيت مكانيكي  

  =
¥od¶ Á»oÃº ÂÄI]ï¾MI]

³»I£¶Á»oÃº ÂÄI]ï¾MI]  

  
¥od¶ Á»oÃº
³»I£¶ Á»oÃº اندازه كار نيروي محرك =اندازة كار نيروي مقاوم  

  =
³»I£¶ Á»oÃº ÂÄI]ï¾MI]
¥od¶ Á»oÃº ÂÄI]ï¾MI]  

  كنيم: دست آمده، سوال را حل مي هايي كه به با توجه به تناسب
  كنيم: را حساب مي وترطبق فيثاغورس،  ابتدا

  m= + = =2 28 6 100   وتر 10
  .جايي نيروي محرك وتر برابر است با همان جابه

 هاي علوم تجربي پاسخ سؤال
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جـايي عمـودي جسـم     جايي نيروي مقاوم برابر است با همان جابه جابه
( m)6  و نيروي مقاوم همان وزن جسم( N)35  :است  

  كار نيروي محرك =كار نيروي مقاوم  
  N= m نيروي محرك 21 N m× = × 10 35   نيروي محرك 6

  دست بياوريد كه برابر است با: نيكي را بهتوانستيد مزيت مكا * مي

)جـايي نيـروي محـرك     جايي نيروي مقاوم به جابـه  نسبت جابه )6
و  10

  سپس آن را طبق تناسب حل كنيد.
  )105و  103هاي  ، صفحهها ماشين(

  

 اميررضا صفري)(  »4«گزينة - 86

  كنيم: طبق فرمول عمل مي

  =
¥od¶ Á»pIM
³»I£¶ Á»pIM مزيت مكانيكي  

  متر سانتي 150= گاه نيروي محرك تا تكيه  فاصلة =بازوي محرك 

  cm/ cm=  =1502 5 60³»I£¶ Á»pIM³»I£¶ Á»pIM   

  متر سانتي 60=گاه  فاصلة نيروي مقاوم تا تكيه =بازوي مقاوم 
  آيد: وجود مي در نتيجه دو حالت به

مقاوم نه	روي محرك نه	روي

cm90cm60

cm150  
  

مقاوم نه	روي

cm60
cm150

محرك نه	روي

  
  )101و  100هاي  ، صفحهها ماشين( 

  

} )اميرحسين صادقيان(  »3«گزينة - 87 {cmcm 5050

10
{

? 25
5

  
  x x x× = × +  = +  =50 10 5 50 25 500 250 25 25 250   

  cm= xكيلوگرمي 5فاصله تا وزنة  40 cm = →10  
  )100و  99هاي  صفحه ها، ماشين(

  

 اميرحسين صادقيان)(  »2«گزينة - 88

  ها: بررسي گزينه
زيرا فشار وارد بـر سـطح آب درون ليـوان در كنـار خلـيج      »: 1«گزينة 

  دماوند است. ةفارس بيشتر از قل

ي سـطح  هـر چقـدر عمـق آب كمتـر باشـد، فشـار آب رو      »: 2«گزينة 
  شود. خارجي بادكنك كمتر است و حجم بادكنك بيشتر مي

در قسمت پايين سـد، عمـق آب بيشـتر اسـت و بنـابراين      »: 3«گزينة 
هـاي   فشار آب نيز بيشتر است. براي مقابله با ايـن فشـار زيـاد، ديـواره    

تر ساخته شوند تـا بتواننـد تحمـل ايـن فشـار را       پايين سد بايد ضخيم
  داشته باشد.

شـود و   با افـزايش ارتفـاع از زمـين فشـار هـوا كمتـر مـي       »: 4«گزينة 
كنـيم فشـار    . بنابراين وقتي از بالاي كوه به پايين حركـت مـي   برعكس

  يابد. شود و حجم آن كاهش مي وارد بر بادكنك بيشتر مي
  )91و  90 هاي هصفح، (فشار و آثار آن

  

 )آرمان فرحي(  »3«گزينة - 89

  E
R

L
L

+= = =6 3 9 33   مزيت مكانيكي اهرم: 3

  =   قرقرهمزيت مكانيكي  2
  مزيت مكانيكي كل =مزيت مكانيكي اهرم × قرقرهمزيت مكانيكي   

  = × =3 2 6   
  )102 تا 100هاي  هها، صفح (ماشين

  

 )اميرحسين صادقيان(  »1«گزينة - 90

  »:1«علت نادرستي گزينة 
  ها وجود دارد. دنده اي از چرخ در جعبه دنده خودرو تركيب پيچيده

  )104ها، صفحة  (ماشين
  

 كتاب آبي)(  »4«گزينة - 91

  كنيم:   ها را بررسي مي ها، آن با لحاظ كردن شرايط هريك از گزينه
  »:  1«گزينة 

  R ER L E L ( ) ( )=  + = +75 40 8 30 40 80× × × ×   

   =  =75 48 30 120 3600 3600× ×   
  »:  2«  گزينة

  R ER L E L ( ) ( )=  = +

 =  =

120 75 40 30 40 80100
90 40 30 120 3600 3600

× × × × ×

× ×
   

  »:3«گزينة 
  R ER L E L ( )=  = + −75 40 30 40 80 20× × × ×   

   =  =75 40 30 100 3000 3000× ×   
  »:  4«گزينة 

  R ER L E L ( ) ( )=  = + +75 40 30 5 40 80× × × ×      

   =  ≠75 40 35 120 3000 4200× ×   
  )100و  99هاي  صفحهها،  ماشين(
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 كتاب آبي)(  »2«گزينة - 92

كه اهرم افقي در حال تعادل باشد، بايد مجمـوع گشـتاورهايي    براي اين
كنند با مجموع گشتاورهايي كه  كه نيروها در جهت ساعتگرد ايجاد مي

 كنند، برابر باشد. داريم: ايجاد مي نيروها در جهت پادساعتگرد

/ / / N.m= × × + × × =4 10 0 4 1 5 10 0 8   گشتاور ساعتگرد28
/+ × ×3 10 0   گشتاور پادساعتگرد=)x(گشتاور وزنة 8

                      N.m)24 گشتاور وزنة +x(=  
  گشتاور ساعتگرد=گشتاور پادساعتگرد

N.m= x + گشتاور وزنة x  24گشتاور وزنة 4 =28  
  )100و  99هاي  صفحهها،  (ماشين

  

 كتاب آبي)(  »4«گزينة - 93

نيـروي مقـاوم    ′Fنيروي محرك و نيـروي   Fبا توجه به شكل، نيروي
است. ابتدا با توجه به مزيت مكانيكي، طول بازوهاي محرك و مقاوم را 

  يابيم:   در حالت اول مي
F'

F
x 15cm

  
  x/

x
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

+
0 8

15
¥od¶ Á»pIM
³»I£¶ Á»pIM

Â§ÃºI§¶ SÄq¶   مزيت مكانيكي 0/8=

  x / x / / x / x cm = +  =  =0 8 0 8 15 0 2 0 8 15 60× ×   
از طرفي چون اهرم در حالت تعـادل اسـت، نسـبت نيـروي مقـاوم بـه       

  يابيم:  نيروي محرك را مي

  F F / F/
F
′ ′=  =  =0 8 0 8³»I£¶ Á»oÃº

¥od¶ Á»oÃº
  مزيت مكانيكي

  جا كردن نيروي محرك و نيروي مقاوم داريم:  حال با جابه
F'

F75cm

60cm

  

/= 10   كگشتاور نيروي محر –گشتاور نيروي مقاوم  8

  

F / F
F / F / /

/ F / / F /
/ F / F /

// F / F N
/

′=

′ − =

⎯⎯⎯⎯→ − =
 − =

 =  = =

0 8
0 75 0 6 10 8

0 75 0 6 0 8 10 8
0 75 0 48 10 8

10 80 27 10 8 400 27

× ×

×
    

Fپس اندازة نيروي محرك برابر با  N=    است. 40
  )101ة صفحها،  (ماشين

  

 كتاب آبي)(  »2«گزينة - 94

دانيم كه نيروي كشش يك نـخ يكپارچـه حتـي اگـر از روي چنـد       مي
آن يكسـان اسـت. بـا در نظـر     قرقره عبور كرده باشـد، در تمـام طـول    
  .ها، داريم گرفتن اين مطلب و برقراري تعادل قرقره

  
  برابر است با:Bو Aطبق شكل فوق، نيروي كشش نخ در نقاط

  AT F N= = × =4 4 40 160   
  BT F N= = 40   

كنيم. چـون   ، تعادل آن را برقرار ميMردن جرمحالا براي به دست آو
  اند، داريم: اين جسم را نگه داشته F2و F2 ،Fنيروهاي 

  Mg F F F F Mg= + +  =2 2 5   
  M M kg × = ×  =5 40 10 20   

  )103 ةصفح ها، ماشين(
  

 كتاب آبي)(  »1«گزينة - 95

لغزنـد، داريـم: (سـرعت چـرخش      ها روي يكديگر نمـي  دنده چون چرخ
 دهيم) نمايش مي ωها را با  دنده چرخ

  A A B B
A A C C

B B C C

n n
n n

n n
ω = ω

 ω = ω
ω = ω

  

  A C

C

n ,n
A

= =

ω =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ω = ×20 24

1500
20 24 1500n»j

¾£Ã¤j
   

  A ω = =1800 30n»j n»j
¾£Ã¤j ¾ÃºIY   

B C

C

n ,n
B B C C Bn n = =

ω =
ω = ω ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × ω = ×32 24

1500
32 24 1500n»j

¾£Ã¤j
  

  B /×
 ω = = =24 1500 1125 18 7532

n»j n»j
¾£Ã¤j ¾ÃºIY   

 Bدندة  دور در ثانيه و چرخ 30با سرعت چرخش  Aدندة  پس چرخ
  دور در ثانيه خواهند چرخيد. 75/18با سرعت چرخش 

  )104 ةصفح، ها ماشين(
  

 كتاب آبي)(  »2«گزينة - 96

   

E

E
E

20cm40cm

2

30cm
↔

    

  براي برقراري تعادل، بايد داشته باشيم: 
  گشتاور نيروهاي ساعتگرد   =گشتاور نيروهاي پادساعتگرد   

  R ( E) E ( ) = + +30 2 40 40 20× × ×  

  E E E E N = +  =  = =210070 30 80 60 140 2100 15140×   

  )103و  101هاي  ها، صفحه ماشين(
  

  

R N= 70
E E E+ = 2
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 كتاب آبي)(  »1«گزينة - 97

مستطيل با سطح زمين بر حسب متـر مربـع برابـر     سطح تماس مكعب
  است با:

/ / / m= × = 20 04 0 15 0   سطح006
مستطيل بـه سـطح زيـرين خـود وارد      از سوي ديگر، نيرويي كه مكعب

  گردد: كند، به صورت زير محاسبه مي مي
W F mg F / N= − = − = × − = − =4 8 10 12 48 12   نيرو36

  توان نوشت: تعريف فشار مي بنابراين با توجه به

Pa
/

= = =36 60000 006
»oÃº

cõw
  فشار 

  )85 ةصفحفشار و آثار آن، (
  

  

 كتاب آبي)(  »1«گزينة - 98

  
  كند برابر است با:  فشاري كه مكعب بر سطح زيرين خود وارد مي

  
)1      (mgWP P

A a
=  = 2K÷§¶ K÷§¶  

  
)2      (W mg mgP P

A aa
=  = =

π 2 2
4
3

4
¾ºH¼TwH ¾ºH¼TwH  

mg
P a

mgP
a

==
2

2

4
43
3

¾ºH¼TwH
K ÷ §¶

  
  )85صفحة ، فشار و آثار آن(

  
  

 كتاب آبي)(  »2«گزينة - 99

ــي ــزايش      مـ ــق، افـ ــزايش عمـ ــا افـ ــايع بـ ــار درون مـ ــيم فشـ دانـ
Cيابد مي B A(P P P )> شـار  بـا ف  C. لذا آب درون استوانه از سـوراخ <

شود و در نتيجـه آب خـارج شـده از آن تـا فاصـلة       تري خارج مي بيش
نحوة خروج آب » 2«گردد. بنابراين گزينة  دورتري از استوانه پرتاب مي

  دهد.  ها را به درستي نشان مي از سوراخ
  )87صفحة (فشار و آثار آن، 

  
  

 كتاب آبي)(  »3«گزينة - 100

ازاي ورود آب از درون قيف به ظـرف، خـروج هـوا از    در صورتي كه به 
تـر بـوده و    پذير باشد، ريختن آب درون ظرف راحـت  درون ظرف امكان

يابيم كه اولاً در  ها در مي تر پر خواهد شد. با دقت به گزينه ظرف سريع

، »4«در گزينـة    ، لولة خروج هوا تعبيه نشـده اسـت و ثانيـاً   »1«گزينة 
شكل بوده و هواي بيرون را به هواي بيـرون   Uلولة هواي تعبيه شده،

كند! لذا تأثيري در هواي درون ظرف و در نتيجـه ورود مـايع    وصل مي
به درون ظرف نخواهد داشت. لذا ايـن دو گزينـه از همـان ابتـدا كنـار      

  شوند.  گذاشته مي
اسـت ولـي    الگوي اتصال لولة هـوا يكسـان    ،»3«و » 2«هاي  در گزينه
كه لولة هوا بـه كـف   » 2«ها متفاوتند. بديهي است در گزينة  طول لوله

با ريخـتن مـايع، سـطح مـايع خيلـي زود لولـه را         ظرف نزديك است،
، فاصلة قابل توجه لولة »3«مسدود خواهد كرد، در حالي كه در گزينة 

هوا از كف ظرف باعث ديرتر شدن انسداد مسير خروج هوا شـده و لـذا   
تـر پـر    ظـرف مـورد نظـر سـريع      ،»3«يختن آب درون ظرف گزينة با ر

  خواهد شد. 
  )92صفحة (فشار و آثار آن، 

  
  

  
 )اميررضا صفري(  »2«گزينة - 101

  : ها گزينهبررسي 
  درست است.»: 1«گزينة 
تواننـد   اي آهـن مـي  ه هاي قرمز به دليل داشتن اتم گلبول»: 2«گزينة 

  برسانند.هاي بدن  بگيرند و به همة ياخته ها ششگاز اكسيژن را از 
اني بدن به آهـن  نوجو و رشد ،هي، بارداريدر دوران شيرد»: 3«گزينة 

  بيشتري نياز دارد.
  خوني، مصرف قرص آهن (فـروس  در زنان باردار، به دليل كم»: 4«گزينة 

  شود. آهن هستند، توصيه ميسولفات) و جگر و گوشت كه سرشار از 
  )21صفحة  ها با يكديگر، (رفتار اتم

  
  

 )درسا ميرافضلي(  »3«گزينة - 102

  بررسي موارد نادرست:
  كند نه مولكول. الف) كات كبود يون آزاد مي

ماننـد شـكر و   و ست ا ها گليكول حاوي مولكول ب) محلول حاوي اتيلن
  رساناي الكتريكي نيست. روكسيدمحلول سديم هيدبرخلاف 

  هاي سديم تشكيل شده نه يون. د) فلز براق سديم از اتم
  )17و  16هاي  هصفحها با يكديگر،  (رفتار اتم

  
  

  درسا ميرافضلي)(  »1«گزينة - 103
  بررسي موارد:

  گليكول سبز رنگ است نه زرد. الف) اتيلن
  دهند. قرار مي (كلسيم اكسيد)آب آهك ب) مرباي كدوحلوايي را درون 

كنند تا رشد گياهان بهتـر   ه زمين كشاورزي اضافه ميج) آمونياك را ب
  شود.

  د) اتانول عنصر نيست.  
  )14صفحة ها با يكديگر،  (رفتار اتم

  
  

 بخش شيمي -هاي علوم تفكيكي  پاسخ سؤال
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  )بكي شبنم كوچك(  »4«گزينة - 104
يـوني   (F)و نـافلز   (Na)يوني است. (پيوند بين فلز  Fو  Naپيوند بين 

 است.)  
  )19و  18هاي  هصفحها با يكديگر  رفتار اتم( 

  
  

  )اشكان خرمي(  »3«گزينة - 105
  :ها گزينه  بررسي همة

 −Fو  +Mg2هاي  اين تركيب يوني حاصل پيوند بين يون»: 1«گزينة 
  منتقل شده است. از منيزيم به فلوئورالكترون از  2ع كه در مجمواست 

  الكترون اشتراكي دارد. 6يك تركيب اشتراكي است كه »: 2«گزينة 

..
H

N ....

..

H

H

  
Alهـاي    اين تركيب يوني حاصـل پيونـد بـين يـون    »: 3«گزينة  و  3+
O  اكسـيژن هاي  اتمبه  Al اتم 2ز الكترون ا 6است كه در مجموع  2−

  منتقل شده است.
  الكترون اشتراكي دارد. 8يك تركيب اشتراكي است كه »: 4»  گزينة

..
H

C ....

..

H

HH

  
  )24و  23، 19، 18هاي  هها با يكديگر صفح رفتار اتم(

  

  
  

  اميررضا صفري)(  »2«گزينة - 106
  كنيد.  به فرمول فشار دقت

  =
cõw oM j¼μø Á»oÃºnIzÎ cõw   

طـور عمـود بـر سـطح      در واقع صورت كسر، برابر است با نيرويي كه به
  شود. در نتيجه:  وارد مي

N N N= − =90 60    نيروي خالص عمود بر سطح 30
  
  
  

طح وارد نيوتون نيرو از طرف جسـم بـه س ـ   30 صطور خال در نتيجه به
  شود: مي

  N N Pa
cm cm / m

= = =
× 2

30 30 50020 30 0 06
nIzÎ  

  متر مربع.  سانتي 10000هر متر مربع برابر است با 
  )85و  84 هاي هصفح، فشار و آثار آن(

  
  

  بكي) شبنم كوچك(  »4«گزينة - 107

بـر كـف   وارد اي اسـت وزن مـايع و نيـروي     كه ظرف استوانه در حالتي
   ظرف برابر است.

ها به سمت داخل فرو رفته است سبب شـده   چون ديوارهدر اين ظرف 
اي معمـولي   است كه ارتفاع همان مقدار آب نسبت بـه ظـرف اسـتوانه   

دانيد كه فشار در مايعات به ارتفاع وابسته است و چون  بيشتر شود. مي
  ارتفاع بيشتر شده است فشار نيز بيشتر است.

  )88و  87 هاي ه، صفحفشار و آثار آن(
  

  )اميرحسين هاشمي(  »1«گزينة - 108

تراز از يك ظرف بدون توجـه بـه شـكل آن، بـا      فشار مايع در نقاط هم
  همديگر برابر و يكسان هستند.

  دهد. به درستي اين مفهوم را نشان مي» 1«گزينة 
  )88صفحة فشار و آثار آن، (

  
  

  )صادقياناميرحسين (  »4«گزينة - 109

مانـد. در مـورد    و ثابت مـي ، پس در كل نيرچون جرم جسم ثابت است
اگر سـطح   ،بين فشار و سطح مقطع رابطة عكس وجود دارد چونفشار 

  شود. فشار دو برابر مي ،مقطع نصف شود
  )84صفحة فشار و آثار آن، (

  
  

  )هاشمياميرحسين (  »2«گزينة - 110

  است. N100برابر با  وهاي مختلف يكسان   مكعب در حالت وزن
سـطح اسـت و كمتـرين    مقدار بيشترين مقدار فشار در حالت كمترين 

  سطح.مقدار فشار در حالت بيشترين 

m10

m4m5  
  

A m
F NP P
A m= × =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = → = =2 24 5 20
100 550

nIzÎ ¸ÄoTzÃM   

m10 m5

m4

  
  

A m
F NP P
A m= × =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = → = =2 25 10 50
100 250

nIzÎ ¸ÄoTμ¨  

  N
m

= − = 25 2   اختلاف بيشترين و كمترين فشار 3

  )85، صفحة فشار و آثار آن(
  

  

 بخش فيزيك-هاي علوم تفكيكي پاسخ سؤال
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  سطحي)  نگاه به گذشته: كتاب سه(  »1«گزينة - 111

طـور عمـده) درون ريشـه ذخيـره      در هويج و تربچه، مـواد مغـذي (بـه   
) در سـاقة ضـخيم و   طور عمده شوند. در گياه كاكتوس اين مواد (به مي

زمينـي مـواد مغـذي     شود و در گياه سـيب  گوشتي اين گياه ذخيره مي
  شود. طور عمده) در ساقة زيرزميني اين گياه ذخيره مي (به

  )137دنياي گياهان، صفحة (
  

  اميرحسين هاشمي)(  »3«گزينة - 112
در اختيـار مـا    هاي راهنما اطلاعاتي از حوادث گذشـتة زمـين را   فسيل

دهند و در همه جا يافت شـده و تشـخيص آنهـا آسـان اسـت.       قرار مي
دهندة پوستة زمين  هاي تشكيل دانشمندان از آنها براي تعيين سن لايه

  كنند. استفاده مي
  بررسي ساير موارد:

هاي تبخيري همچون سنگ گچ، سنگ نمـك   وجود سنگ»: 1«گزينة 
اي سنگ بيانگر آب و هـو  زغال و وجود بيانگر آب و هواي گرم و خشك

  گرم و مرطوب در گذشتة آن ناحيه است.
تشـابه فسـيلي در حاشـية غربـي آفريقـا و شـرقي       وجـود  »: 2«گزينة 

  !اند بوده  هم چسبيده اثبات كرد كه اين دو قاره بهآمريكاي جنوبي 
شناسان پس  هاي فسيلي، زمين در مراحل اكتشاف سوخت»: 4«گزينة 

اي بـراي بررسـي    اي، از امواج لرزه هوايي و ماهوارههاي  از بررسي عكس
كنند و سپس در صورت تأييد اوليه به  احتمال وجود ذخاير استفاده مي

هاي  برداري و مطالعه فسيل پردازند و در نهايت سراغ نمونه حفر چاه مي
  روند. مي بيني ذره

  )82تا  79هاي  ، صفحهاز گذشتة زمين يآثار(
  

  

  )بكي شبنم كوچك(  »4«گزينة - 113
ها در همه جا  اند. اين فسيل هاي خاصي هاي راهنما داراي ويژگي فسيل

ها فراوان است و  هاي آن نمونه ،شان ساده است تشخيص ،شوند پيدا مي
  متعلق به جانداران ساده است.

  )79، صفحة گذشتة زمين ي ازآثار(
  

  

  )آرمان فرحي(  »3«گزينة - 114
هاي سخت و مقاوم بـدن در برابـر عوامـل فسـاد، مـدت زمـان        قسمت

كنند و قبل از آنكه از بين بروند توسـط رسـوبات    بيشتري مقاومت مي
  شوند. پوشيده شده و به فسيل تبديل مي

  )77و  76هاي  گذشتة زمين، صفحه ي از(آثار
  

  

  )ن صادقياناميرحسي(  »2«گزينة - 115
سنگ در يك منطقه، بيانگر  طبق متن كتاب درسي، وجود ذخاير زغال

  و هواي گرم و مرطوب در گذشتة آن منطقه است.  وجود جنگل و آب
  )82(آثاري از گذشتة زمين، صفحة 

  

  )محسن كوهي(  »1«گزينة - 116
اي گـروه اصـلي   بندي جانوران داراي دو سلسه اصلي نيست و دار طبقه

در » 2«هستند كه اطلاق نـام سلسـله بـر آن صـحيح نيسـت. گزينـة       
ترين بنـدپايان   در ارتباط با فراوان» 3«ارتباط با تمام بندپايان و گزينة 

يعنــي حشــرات صــحيح هســتند. برخــي بنــدپايان ماننــد حشــرات و  
  كنند. پوستان در آب زندگي مي عنكبوتيان در خشكي و بيشتر سخت

  )150و  149، 148، 147، 142هاي  ، صفحهمهره بيجانوران (
  

  )رضا صفري امير(  »4«گزينة - 117
مهره به همراه جانداران دستة آنها كـه در   شش گروه اصلي جانوران بي
  كتاب درسي ذكر شده است:

  ها اسفنج -1
  ها (بزرگترين گروه) مرجان –دريايي  عروس –شقايق دريايي  ←تنان  كيسه - 2
اي  لولـه  –) كرم كـدو  – كپلك -هاي پهن (پلاناريا  كرم ←ها  كرم -3

  زالو)  – كرم خاكيحلقوي ( –ك) كرم –(آسكاريس 
تن  ده پا (نرم –اي  روكفه –پا  هشت –ليسه  –حلزون  ←تنان  نرم -4

  مركب)
عنكبوتيـان   –) پشه – پروانه –شته  –حشرات (ملخ  ←بندپايان  -5

ميگـو   –پوستان (خرچنگ  سخت –عنكبوت)  - كنه -عقرب  –(رتيل 
  )صدپا –هزارپايان (هزارپا  –خرخاكي)  –
  سكة شني – توتيا ←ستاره دريايي  ←خارپوستان  -6

  * دقت كنيد كه جلبك سبز، نوعي آغازي است.
باشـد كـه همگـي     مـي » 4«طبق توضيحات بالا، پاسخ صـحيح گزينـة   

  تن هستند. نرم
  )150و  148، 147، 144، 143، 142هاي  ، صفحهمهره جانوران بي(

  
  

  علي اميني)(  »4«گزينة - 118
هـا داراي دسـتگاه گـوارش و دسـتگاه عصـبي هسـتند.        مهمة انواع كر

هاي پهن فاقد مخرج بوده و خـروج مـواد را از سـطح بـدن انجـام       كرم
هاي حلقوي داراي دستگاه گردش خون و دفع مواد  دهند. تنها كرم مي

هـا   هاي حلقـوي، معمـولاً انگـل نيسـتند و بيشـتر آن      زائد هستند. كرم
  زندگي آزاد دارند.

  )146و  145، 144هاي  صفحه ،مهره (جانوران بي
  

  

  )اميررضا صفري(  »3«گزينة - 119
  :ها گزينههمة بررسي 
هاي انگلي بـه   تنان واسطة انتقال بعضي از كرم برخي از نرم»: 1«گزينة 

  انسان هستند.
هاي تنفسي  ها داراي سوراخ ، ملخ149طبق فعاليت صفحة  »:2«گزينة 

  ها جزء حشرات هستند. م هستند. ملخدر ناحية شك
شان خارهايي وجود  خارپوستان در سطح بدن و زير پوست »:3«گزينة 

ــة     ــه هم ــد ك ــت كني ــتند. دق ــردش آب هس ــتگاه گ دارد و داراي دس
  هستند و امكان ندارد در خشكي زندگي كنند.  دريازيخارپوستان 

اي دارنـد و   حلقه، نـرم و ماهيچـه   هاي حلقوي، بدني حلقه كرم »:4«گزينة 
داراي دستگاه گوارش، عصبي، گردش خون و دفع مواد زائد هستند. بيشتر 

  هاي حلقوي زندگي آزاد دارند ولي تعداد كمي از آنها انگل هستند. كرم
  نادرست است.» 3«طبق توضيحات، گزينة 

  )150و  149، 147، 146هاي  صفحهمهره،  (جانوران بي
  

  

 )محسن كوهي(  »2«ينةگز - 120
عـدد   6اي متصل هستند و حشـرات داراي   هاي ملخ به ناحيه سينه بال
باشند. مورد (ج) طبق متن كتاب درسـي   جفت) پاي حركتي مي 6(نه 

  كند. در خصوص همه بندپايان صدق مي
  )149و  148هاي  ، صفحهمهره جانوران بي(
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